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Vizita în ţara noastră a delegaţiei de 
partid şi guvernamentale a R.P. Ungare
0  călduroasă primire 
solilor poporului fra te

ungar

Începerea convorbirilor 
oficiale

Joi dimineaţa, populaţia Capitalei 
8 intimpinat cu sentimente frăţeşti 
şi caldă ospitalitate delegaţia unga
ră de partid şi guvernamentală con
dusă de tovarăşul János Kádár, 
prim-secretar al Comitetului Central 
a! Partidului Muncitoresc Socialist 
Ungar, care, la invitaţia Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân şi a Consiliului de Miniştri al 
Republicii Socialiste România, face 
o vizită oficială de prietenie in tara 
noastră. In persoana înalţilor oaspeţi, 
poporul român salută întregul popor 
ungar prieten, constructor al socia
lismului.

Din delegaţie fac parte tovarăşii 
Jenő Fock, membru a! Biroului Po
litic al CC. al P.M.S.U., preşedinte
le Guvernului Revoluţionar Munci- 
toresc-Ţărănesc Ungar, Peţer Valyi, 
membru al C.C. al P.M.S.U., vice
preşedinte al Guvernului Revoluţio
nar Muncitoresc-Ţărănesc Ungar, Ja
nos Peter, membru al C.C. al 
P.M.S.U., ministrul afacerilor exter
ne, Ferenc Martin, ambasadorul 
R.P. Ungare la Bucureşti.

Ceremonia sosirii a avut loc pe 
aeroportul Otopeni. Pe frontispiciul 
aerogării se. aflau portretele tovară
şilor Nicßlse QiauşPsti.1 .$!, János. 
Kádár, Ion Gheorghe Maurer şi Jeno 
Fcck. Sínt arborate drapelele de 
Etat ale celor două ţări. Pe mari 
pancarte erau înscrise, in limbile

română şi maghiară, urările „Bun 
venit delegaţiei de partid şi" guver
namentale a Republicii Populare Un
gare", „Trăiască prietenia, colabora
rea şi alianţa frăţească dintre po
porul român şi poporul ungar".

în întîmpinarea oaspeţilor au ve
nit tovarăşii Nicolae Ceauşescu, 
Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodna- 
raş, Manea Mănescu, Paul Niculescu- 
Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe R3- 
dulescu, Virgil Troíin, Ilie Vcrrfeţ, 
Florian Dănălache, Janos Fazekas, 
Dumitru Popa, Miron Constantinescu, 
Ion Ioniţă, Cornel Burtică, Mihai Ma- 
rinescu şi Ion Pătan, Corneliu Mă
nescu, ministrul afacerilor externe, 
loan Cotot, ambasadorul Republicii 
Socialiste România la Budapesta.

Pe aeroport se aflau, de asemenea, 
membri ai C.C. al P.C.R., ai Consi
liului de Stat . şi . ai guvernului, re
prezentanţi ai consiliilor oamenilor 
muncii de naţionalitate maghiară şi 
germană, conducători ai unor insti
tuţii centrale şi organizaţii obşteşti, 
generali şi ofiţeri superiori, ziarişti 
români şi străini.

Erau prezenţi şefi de misiuni di
plomatice, membrii Ambasadei Repu
blicii Populare Ungare şi alţi meni- 
bri „ai xorp’ilui. diplomatic............

La ora 10,00, aeronava specială, 
însoţită de la intrarea în spaţiul ae-
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Joi la amiază, la Consiliul de Stat, 
au început convorbirile oficiale în
tre delegaţia de partid şi guverna
mentală a Republicii Socialiste Ro
mânia şi delegaţia de partid şi gu
vernamentală a Republicii Populare ■ 
Ungare.

Din partea română, la convorbiri 
participă tovarăşii Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, Ion Gheorghe Maurer, mem
bru al Comitetului Executiv, al Pre
zidiului Permanent al C.C. al P.C.R., 
preşedintele Consiliului de Miniştri, 
Ion Păţan, membru al C.C. al P.C.R., 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, Corneliu Mănescu, membru al 
C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor 
externe, loan Cotot, membru al C.C. 
al P.C.R., ambasadorul României la 
Budapesta.

Participă, de asemenea, Teodor 
Marinescu, membru al C.C. al P.C.R., 
şeful Secţiei relaţii externe a C.C. 
al P.C.R,, Octavian C.roza, membru 
supleant al C.C. al P.C.R,, ministrul 
energiei electrice, Nicolae Ecobescu, 
membru supleant al C.C. al P.C.R., 
adjunct al ministrului afacerilor ex
terne, şi Gheorghe Colţ, director 
a.i. în M.A.E.

Din partea ungară iau parte tova
răşii János Kádár, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidului 
Muricileresc Socialist Ungar; Jraíi 
Fock, membru al Biroului Politic al 
C.C, al P.M.S.U., preşedintele Gu
vernului Revoluţionar Muncitoresc- 
Ţărănesc Ungar, Peter Valyi, mem

bru al C.C. al P.M.S.U., vicepreşedin
te al Guvernului Revoluţionar Mun
citoresc-Ţărănesc: Ungar, Janos Pe
ter. membru al C.C. al P.M.S.U., mi
nistrul afacerilor externe, Ferenc 
Martin, ambasadorul R.P. Ungare la 
Bucureşti.

Participă, de asemenea, Katona 
István, membru al C.C. al P.M.S.U., 
şeful Secţiei propagandă şi agitaţie 
a C.C. al P.M.S.U., Marjai József, 
adjunct al ministrului afacerilor ex
terne, Barity Miklós, şef de grup în 
M.A.E., Farkas Imre, director ad
junct în M.A.E.

Cele două delegaţii s-au informat 
reciproc asupra realizărilor dobindî- 
te de Republica Socialistă România 
şi Republica Populara Ungară în edi
ficarea societăţii socialiste, precum 
şi asupra preocupărilor actuale şi de 
perspectivă ale Partidului Comunist 
Român şi Partidului Muncitoresc So
cialist Ungar. A avut loc, de ase
menea, un schimb de păreri cu pri
vire la evoluţia relaţiilor româno- 
ungare, relaţii care înregistrează un 
curs mereu ascendent, pe toate pla
nurile — politic, economic, ştiinţific 
şi cultural — în folosul şi interesul 
ambelor popoare, al cauzei socialis
mului şi păcii. S-au discutat, totoda
tă, probleme privind extinderea şi 
diversificarea în viitor a legăturilor 
dintre România şi Ungaria, expri- 
mindu-se dorinţa comună de a lărgi 
colaborarea şi cooperarea niuitilate- 

*fată‘r  du *0rmMMrf**prîgtt*fria rmnârfo- 
ungară.

Convorbirile s-au desfăşurat într-o 
atmosferă prietenească, de deplină 
înţelegere, stimă şi respect reciproc.

Solemnitatea semnării tratatului de prietenie, colaborare şi 
asistenţă mutuală intre Republica Socialistă România şi Republica

Populară Ungară
ttf Bears feilet "de 24. februarie, fa 

Consiliul de Stat, a avut Ioc solem
nitatea semnării Tratatului de prie
tenie, colaborare şi asistentă mutua
lă între Republica Socialistă Româ
nia şi Republica Populară Ungară.

în prezenţa tovarăşilor Nicolae 
Ceauşescu şi János Kádár, Tratatul 
ft fost semnat, din partea română 
(le tovarăşul. Ion Gheorghe Maurer, 
membra al Comitetului Executiv, al

Prezidiului Permanent al C.C, al 
P.C.R., preşedintele Consiliului de 
Miniştri, iar din partea ungară de 
tovarăşul Jenei Fock, membru a! Bi
roului Politic al C.C. al P.M.Ş.U., 
preşedintele Guvernului Revoluţionar 
Muncitoresc-Ţărănesc Ungar.

La solemnitate au participat tova
răşii Emil Bodnaraş, Manea Mănes
cu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe 
Pană, Florian Dănălache, Janos Fa

zekas, Dumitru Popescu, Ştefan Voi- 
tec, Miron Constantinescu, Ion Ic
nită, Cornel Burtică, Mihai Mari
nescu, Ion Păţan, Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe, loan 
Cotot, ambasadorul României la Bu
dapesta, membri ai C.C. al P.C.R., 
ai Consiliului de Stat şi ai guver
nului, alte persoane oficiale.

Au luat parte tovarăşii Peter 
.Valyi, Janos Peter, Ferenc Martin,

ambasadorul R.P, Ungare ia Bucu
reşti, precum şi persoanele oficiale 
care însoţesc delegaţia ungară.

După semnarea Tratatului, în a- 
plauzele celor prezenţi, conducătorii 
de partid şi de stat ai celor două 
tari s-au felicitat călduros, s-au îm
brăţişat prieteneşte. Apoi, tovarăşii 
Ion Gheorghe Maurer şi Jenő Fock 
au rostit cuvîntări. ■

Cuvintarea tovarăşului Cuvintarea tovarăşului 
Ion Gheorghe Maurer

Stimate tovarăşe Kádár,
Stimate tovarăşe Fock,
Stimaţi tovarăşi,
In numele conducerii de partid şi 

Be stat a României, al întregului 
nostru popor, doresc să dau glas 
satisfacţiei pe care o trăim acuţii, 
cjnd înscriem împreună o pagină în
semnată în cronica relaţiilor de so
lidaritate frăţească dintre partidele, 
ţările şi popoarele noastre, prin sem
narea noului Tratat de prietenie, co
laborare şi asistentă mutuală dintre 
Republica Socialistă România şi Re
publica Populară Ungară. Cu acest 
prilej, vă adresez calde felicitări şi 
exprim încrederea că tratatul va 
contribui la dezvoltarea multilatera
lă a legăturilor româno-ungare, slu
jind, totodată, cauzei socialismului 
şi păcii în lume.

Faptele stau mărturie că în mo
mente cruciale ale istoriei, cînd erau 
în joc interesele vitale şi însăşi 
fiinţa lor, popoarele român şi un
gar s-au aflat nu o dată alături în 
lupta pentru apărarea acestor inte
rese, pentru libertate şi o viaţă mai 
bună, în pofida nenumăratelor legă
turi ce uneau popoarele noastre ve
cine, clasele exploatatoare, marile 
puteri imperialiste au promovat o 
politică de învrăjbire naţională, ca
re s-a dovedit, în toate împrejurări
le, deosebit de dăunătoare. Curma
rea acestei politici, statornicirea u- 
nilăţii în lupta pentru independenţă 
naţională şi progres social au con
stituit telul multora dintre cei mai 
buni fii ai popoarelor român şi un
gar, al forţelor . lor înaintate, revo
luţionare.

Instaurarea noii' orânduiri în cele 
două ţari, ataşamentul popoarelor 
noastre faţa de idealurile socialis
mului şi dorinţa lor comună de a 
le realiza au făcut posibilă evoluţia 
pe un nou făgaş a relaţiilor româno- 
tmgare, aşezarea acestora, pe teme

lia încrederii şi solidarităţii traini
ce, a înţelegerii de către fiecare a 
aspiraţiilor celuilalt. Tratatul de 
prietenie şi alianţă încheiat în anul 
1048 a favorizat această evoluţie, ti
vind un rol important in întărirea 
prieteniei ce ne uneşte.

Stimaţi tovarăşi,
Tratatul de faţă are meritul de a 

contura cu toată claritatea coordo
natele evoluţiei viitoare a relaţiilor 
dintre ţările noastre. De aceea, ex
plicaţiile şl lămuririle suplimentare 
ar putea ii socotite de prisos. Do
resc, totuşi, să mă opresc în mod 
succint asupra cîtorva din prevede
rile lui, care au o semnificaţie deo
sebită.

Noul tratat exprimă, in primul 
rînd, voinţa fermă a ţărilor şi po
poarelor noastre de a cimenta şi 
mai mult în viitor prietenia şi a- 
lianţş dintre ele. Adîncirea colabo
rării în cele mai diferite domenii — 
politic, economic, tehnico-şliinţific, 
cultural şi turistic — răspunde inte
reselor fundamentale ale popoarelor 
român şi ungar, precum şi interese
lor generale ale socialismului. Fi
reşte, garanţia sigură a unui aseme
nea curs pozitiv al legăturilor din
tre ţările noastre, ca, de altfel, al 
relaţiilor intre toate ţările socia
liste, a fost şi rămîne aplicarea prin
cipiilor internaţionalismului socialist, 
înscrise şi în tratat, principii -care 
reclamă imperios respectul reciproc 
al individualităţii fiecărui popor şi 
fiecărei ţări, al independenţei şi su
veranităţii naţionale, egalitatea de
plină în drepturi, neamestecul în 
treburile interne, avantajul reciproc. 
Pe -aceste temeiuri, întrajutorarea 
tovărăşească — cerinţă majoră a 
solidarităţii internaţionaliste — do- 
bîndeşte un continui real, îşi poa
te afirma pe deplin, avantajele.

(Continuare în pag, a IV-a)

Dragă tovarăşe Ceauşescu,
Dragă tovarăşe Maurer,
Stimaţi tovarăşi,
Cu prilejul semnării noului Tratat 

de prietenie, colaborare şi asistenţă 
mutuală dintre Republica Populară 
Ungară şi Republica Socialistă Ro
mânia — document de mare impor
tanţă — în numele delegaţiei noas
tre tin să vă adresez un cald salut 
dumneavoastră, popoarelor din ţările 
noastre care construiesc socialismul 
şi în interesul cărora, am încheiat 
acest tratat.

Dragi tovarăşi,
Istoria multiseculară a Ungariei şi 

României cunoaşte nenumărate ten
tative de a dezbina cele două po
poare învecinate. Clasele exploata
toare ungare şi române nu s-au dat 
înapoi niciodată de la aţiţaxea sen
timentelor naţionaliste şi şoviniste, 
pentru a canaliza în altă direcţie 
încordările sociale, care Ie ameninţau 
dominaţia şi pentru a se menţine la 
putere.

Construirea socialismului în ulti
mul sfert de secol, în anii de după 
eliberare a adus schimbări radicale 
şi în acest domeniu. Partidele şi gu
vernele noastre şi-au propus să aşeze 
relaţiile dintre cele două ţări şi po
poare pe baza internaţionalismului 
socialist. Hotărârea comună, năzuinţa 
reciprocă de întrajutorare şi colabo
rare au deschis larg porţile priete
niei sincere şi a frăţiei popoarelor 
noastre.

Dragi tovarăşi,
Tratatul de prietenie, colaborare 

şi .asistenţă mutuală ; dintre ţările 
noastre, semnat în ianuarie 1948, a 
avut un mare rol în dezvoltarea prie- 

'  teniei popoarelor noastre. . In peri
oada care a urmat, relaţiile dintre 
ţările noastre s-au lărgit şi amplifi
cat considerabil, intre organele noas
tre ée stat dezvoltîndu-se o colabo
rare fructuoasă in numeroase dome

nii. Acum am atins o nouă fază a 
acestei dezvoltări reciproc favorabile; 
am semnat noul Tratat de prietenie, 
colaborare şi asistentă mutuală. Noul 
tratat reflectă în mod semnificativ 
transformările survenite în ţările 
noastre pe drumul comun in cei 24 
de ani şi, deschizind noi perspective, 
corespunde intereselor popoarelor 
noastre. Acest document important 
ne obligă să întărim şi să dezvoltăm 
raporturile prieteneşti dintre ţările 
noastre pe baza principiilor interna
ţionalismului socialist, egalităţii în 
drepturi, suveranităţii, neamestecului 
în treburile interne şi avantajului re
ciproc.

în ceea ce ne priveşte, în spiritul 
tratatului ne vom strădui sincer ,ca 
şi în viitor să lărgim relaţiile poli
tice, economice, culturale şi ştiinţi
fice dintre ţările .noastre. Conside
răm că există posibilităţi pentru lăr
girea colaborării dintre guvernele 
noastre in lupta ţaentru soluţionarea 
problemelor Internationale; acest lu
cru este nu numai posibil, dar şi ne
cesar. In viaţa economică există, de 
asemenea, o serie de posibilităţi pen
tru lărgirea -multilaterală a schimbu
rilor comerciale, creşterea numărului 
de acţiuni de cooperare industrială, 
dezvoltarea relaţiilor directe dintre 
ministere şi întreprinderi, Cadrul co
respunzător pentru aceasta ni-I oferă 
Programul complex al integrării so
cialiste adoptat tocmai aici la Bucu
reşti, de către Consiliul de AjutOT. 
Economic Reciproc.

Dorim să asigurăm posibilităţi spo
rite, în .comparaţie .cu cele de. pînă 
acum, pentru dezvoltarea relaţiilor 
culturale şi ştiinţifice. Contactele 
personale mai frecvente ale artiştilor 
şi savanţilor noştri, lărgirea schim
bului de valori spirituale pot, de 
asemenea, contribui în mod util la 
o mai bună înţelegere dintre po-

(Continuare în pag. a IV-a)

In centrul afenţiei colectivului fabricii „libertatea

0 largă participare la 
îndeplinirea cu succes 

a sarcinilor de producţie
Fabrica „Libertatea“ din Sibiu a 

cunoscut în cincinalul trecut o am
plă dezvoltare. Spaţiile de producţie 
au fost mult lărgite, iar dotarea teh
nică a atins un nivel ridicat. Ca ur
mare şi nivelul productivităţii mun
cii a cunoscut un ritm ascendent, 
creîndu-se posibilitatea realizării u- 
nor sarcini de producţie tot mai spo
rite. Şi in acest an — cel de-al doi
lea al actualului cincinal — volumul 
producţiei cunoaşte o creştere sim
ţitoare. In principal acest spor tre
buie realizat pe seama productivită
ţii muncii. în acelaşi timp corelaţia 
stabilită între principalii indicatori, 
presupune o îmbunătăţire a activi
tăţii din toate punctele de vedere, 
în scopul ridicării eficienţei econo
mice.

Discuţia purtată pe această temă 
cu inginerul şef al fabricii, loan Mun- 
teanu, a scos în evidenţă preocupa
rea comitetului oamenilor muncii 
pentru sporirea, în primul rînd, a 
productivităţii muncii.

— Ce domeniu al activităţii din 
întreprinderea dv. necesită luarea 
unor măsuri pentru realizarea ri
nei productivităţi mai ridicate, 
pentru reducerea volumului de 
muncă iizică.

— Din planul de măsuri tehnico- 
organizatorice aprobat recent de a- 
dunarea generală a oamenilor mun
cii rezultă că vom acorda atenţie 
deosebită în acest an mecanizării 
muncii în transportul intern.

După cum este cunoscut, la noi 
în întreprindere continuă acea iniţia
tivă datorită căreia fiecare inginer 
trebuie să realizeze un studiu legat 
de îmbunătăţirea activităţii. în mare 
parte această problemă a organizării 
transportului intern este în atenţia 
colectivului de specialişti, multe stu
dii fiind deja încheiate şi chiar avi
zate. în curînd vor fi simţite prac
tic roadele acestor preocupări.

Pentru reducerea timpului de cu
răţire a utilajelor de scamă, în co

laborare cu AMIT Bucureşti, vom a- 
simila o instalaţie de suflat-absorbit.

Urmărind acelaşi fir al măsurilor 
privitoare la creşterea randamentu
lui în toate sectoarele de activitate, 
putem vorbi şi de alte preocupări. 
Astfel, de multe ori am avut neca
zuri datorită lipsei de piese de 
schimb, ajungînd chiar la situaţia de 
stagnare a anumitor utilaje. Alteori 
se făcea o aprovizionare peste nece
sar şi ne trezeam cu stocuri supra- 
normative, deci cu imobilizări de 
fonduri, cu consecinţe asupra situa
ţiei financiare a întreprinderii.

Cum spuneam, pentru a se evita 
fie crearea de stocuri supranorma- 
tive de piese de schimb, fie lipsa 
altora, s-a trecut ia organizarea unui 
birou de piese de schimb. Acest 
compartiment functional va avea me
nirea de a urmări şi comanda numai 
strictul necesar de piese de schimb 
şi accesorii din import şi din ţară, 
proiectarea şi. asimilarea tuturor pie
selor de schimb care pot fi realizate 
în tară şi, în special, în atelierele 
proprii ale fabricii. Avîndu-se în ve
dere că din acest punct de vedere- 
avera o bună experienţă, planul de 
producţie al pieselor de schimb pe 
anul în curs aproape s-a dublat fa
ţă de anul precedent.

— Un element determinant al 
sporirii productivităţii muncii îl 
constituie continua ridicare a ni
velului de pregătire al salariaţi
lor. Ce măsuri se vor lua în acest 
sens?

— Pentru îmbunătăţirea pregătirii 
cadrelor, pentru ridicarea calificării 
lor, am organizat o serie de cursuri 
profesionale, la nivel de secţii şi 
schimburi. Fiecare muncitor va fi 
cuprins într-un astfel de curs. Te
matica prevăzută este variată şi ur
măreşte, în special, ridicarea califi
cării salariaţilor la toate nivelele. 
Vreau să amintesc unele din pro
blemele abordate: cunoaşterea de
fectelor, cauzele apariţiei lor, reme

dierea şi prevenirea lor; caracteris
ticile fibrelor noi ce intră în prelu
crare la întreprinderea noastră etc. 
Totodată organizăm cursuri pentru 
prelucrarea şi. cunoaşterea legisla
ţiei. Bineînţeles, acestea sínt doar 
cîteva din preocupările noastre pri
vind perfecţionarea pregătirii cadre
lor.

— Aşadar, pentru realizarea vo
lumului sporit de producţie s-au 
luat o serie de măsuri, insistîn- 
du-se pe creşterea productivităţii 
muncii. Important este ca ele să 
fie aplicate încă de la început 
pentru a se asigura o bună ritmi
citate a aprovizionării, producţiei 
şi livrării. Ce s-a făcut pe această 
linie?

■— Intr-adevăr problema ritmicităţii 
ne preocupă în mod deosebit. în  ac
tivitatea de producţie, ca să mă re
fer doar la acest aspect, urmărim 
eliminarea locurilor înguste, care în
că se mai fac simţite, în special la 
vopsitorie. Pentru aceasta vom da 
în funcţiune încă un aparat de vop
sit sub presiune, iar secţia apretură 
va beneficia peste cîteva zile de o 
nouă maşină de spălat.

Pentru a se evita orice neajuns 
ce ar putea deregla realizarea rit
mică a sarcinilor de plan, decadal 
se va analiza, cu toţi factorii de răs
pundere, mersul îndeplinirii planu
lui, putîndu-se lua măsurile opera
tive ce se impun.

Sintern convinşi că anul acesta, ca 
urmare a măsurilor luate, a strădu
inţei colectivului nostru, ne vom a- 
chîta cu cinste de sarcinile ce ne 
revin. De altfel, hotărîrea adunării 
generale a oamenilor muncii de a 
realiza peste sarcina planificată o 
producţie marfă de 10 milioane lei 
— ca să vorbim doar de un obiectiv 
din angajamentele asumate de între
prinderea noastră — este edifica
toare.

Discuţie consemnată de 
T. CREŢU

Oameni şi fapte la „Balanţa“

Aceasta nedezminţita 
tinereţe a uzinei...

Í-'ITEpislHtatS "Stfltórnic; eu arii Ir, tir.» 
mă, în peisajul industrial al Si
biului, uzina aceasta a strîns e- 
tapă după etapă, cu o impresio

nantă fermitate, roadele unor eforturi 
tenace, clădindu-şi dip. ele o faimă şi 
un prestigiu incontestabile. Traiecto
ria ei către zilele de substanţă ale 
acestui cincinal a fost, în, fapt, dru
mul către afirmare în peisajul indus
trial din jur, în industria românească 
în ansamblu. Ieri, o făbricuţă lipită 
implacabil de sol, cu aspiraţii frînte 
parcă de o forţă gravitaţională ce o 
împiedica să privească înălţimile, cu 
o producţie de cîntare ce nu tatona 
nici măcar viitorul apropiat pentru 
a-şi stabili nişte direcţii şi opţiuni. 
Azi, o uzină modernă, învingînd „gra
vitaţia“ mediocrităţii, metamorfozată 
de ample extinderi şi modernizări, o 
uzină chemată să-şi spună cuvintul 
într-un domeniu hotărîtor şi prioritar 
— cel al mecanicii fine — în ansam
blul dezvoltării noastre industriale. 
Ritmurile sínt şi aici- ridicate, accele- 
rînd dezvoltarea „bătrînei“ uzine, to- 
ni£iindu-i vigoarea şi îndrăzneala gîn- 
dirii, asemeni unui elixir al veşnicii 
tinereţi. Numai investiţiile din acest 
cincinal vor determina o creştere de 
aproape 4 ori a capacităţilor faţă de 
1970. Este nebănuit de greu să alegi, 
din uriaşul tablou al prefacerilor ce 
schimbă zi de zi faţa uzinei, un de
taliu pe care să-l poţi califica fără 
ezitare, determinant. Ne ajută totuşi 
să o facem, inginerul-şef al unităţii, 
tovarăşul Traian Solomon.

— Aş opta pentru noua secţie, de 
elemente hidro-pneumatice, în curs 
de construcţie. Şi aceasta nu pentru 
că e obiectivul de care putem vorbi 
la timpul prezent • şi care ne solicită 
mari eforturi materiale şi umane, ci 
pentru că realmente prin ceea ce am 
investit în acel sector vom realiza 
dublarea producţiei uzinei, atît sub 
raportul capacităţilor, cit şi sub cel 
al producţiei.

... Subiectul fiind deci ales, repor
terul îşi permite în acest loc o scurtă 
divagaţie în istoria nu prfea îndepăr
tată a întreprinderii. Tributară, aş 
zice, ani de-a rîndul unui profil imu
abil — construcţia aparatelor de cîn- 
tărit — (în paranteză fie spus, lipsa 
unei capacităţi corespunzătoare de 
concepţie a împiedicat înregistrarea 
unor progrese • mulţumitoare şi în a-

‘ cest' domeniu) — uzina“ SiUianâ îşi a- 
lege azi, hotărîtă, calea unei diversi
ficări largi a producţiei, în concor
danţă cu posibilităţile reale de care 
dispune.

Este de prisos să subliniem că di
versificarea slujeşte nemijlocit nece
sităţile economiei naţionale, elemen
tele hidropneumatice fiind astăzi in
dispensabile dezvoltării producţiei de, 
maşini unelte, lărgirii bazei materiale 
a autodotară ş.a. Noua secţie va li 
calitativ superioară celorlalte sectoare 
din ţară cu producţie similară, prin 
gradul avansat de specializare ce va 
facilita realizarea elementelor de co
mandă tipizate, utilizabile în toate 
instalaţiile hidraulice. Evident, în pa
ralel va fi dezvoltată producţia de a- 
parate de cîntărit care va deţine, ca 
şi .înainte, ponderea în nomenclatorul

de produsă al uzinei; dezvoltarea vi 
fi însă axată pe laturile calitative, 

. inţelegînd . prin aceasta modernizarea 
fabricaţiei şi concepţiei de la „a“ la 
„z“, cum se exprima un specialist. Se 
vor realiza în următorii ani aparate 
de măsură cu performanţe superioare, 
automate, semiautomate, aparate de 
dozare cu comandă mecanică sau e- 
lectronică etc. Crearea noii filiale de 
proiectări mecanică fină şi scule, care 
şi-a întocmit cu maximă operativitate 
un plan minuţios de asimilare, oferă 
garanţii certe în acest sens.

„Cincinalul calităţii“ revendică deci 
şi în acest sector înfăptuirea unor 
obiective multiple. Prin ele o uzină 
întreagă îşi va materializa uriaşele re-

(Gontinuare In pan. n HI-s) 
EMIL DAVID
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Pentru transportul îngrăşămintelor naturale:

Ce fac atelajele  C.A.P. 
în tim p ce remorcile 
S .M .A .  lucrează?

Gindirea economică la cadrele de 
conducere din cooperativele agrico
le este o cerinţă de prim-ordin în 
actuala etapă a dezvoltării agricul
turii. Acum, mai mult ca oricind, 
se cere a fi chibzuită cu multă gri
jă cheltuirea fiecărui leu, fiecărui 
fond material sau bănesc, orice in
vestiţie trebuind să urmărească rea
lizarea de beneficii. De altfel, există 
un consens unanim în a aprecia că 
asigurarea eficienţei economice ma
xime a fiecărei investiţii — de bani, 
de munca, de gîndire creatoare — 
este singura cale de consolidare a 
unităţilor cooperatiste.

Şi totuşi.,.
lată situaţia actuală a Cooperati

vei agricole din Chirpăr. A venit 
primăvara, a început sezonul ac
tivităţilor intense în agricultură. In 
pr'm-plan — transportul îngrăşămin
telor naturale în cîmp. „Aici stăm 
bine, ne relatează preşedintele Wil
helm Drotleff. Faţă de indicatorul 
planificat, de 1 200 tone, am reali
zat, pînă acum 1 150 tone". O situa
ţie bună, poate să creadă cel care... 
nu intră in amănunte. într-adevăr 
bună în privinţa realizării transpor
tului. Dar sub aspectul eficienţei e- 
conomice este de-a dreptul îngrijo
rătoare. Paradoxal, dar aşa stai: lu
crurile. Din cele 1 150 tone, doar 
cca 320 tone s-au transportat cu a- 
telajele, restul — cu remorcile
S.M.A. Deşi unitatea dispune, con- 
foim scriptelor contabile, de 81 a- 
telaje, in aproape 45 zile bune de 
lucru, acestea nu au lucrat decit 
două zile! Adică 2 tone (zilnic) n- 
telaj x 81 atelaje — 160 1one zilnic. 
Aceasta este norma de lucru ce se 
putea realiza.

Cum poate li explicată stagnarea 
activităţii pe 43 din cele 45 zile bu
ne de lucru in acest an? Mergînd 
pe linia „minimei rezistenţe", pen
tru a avea ce raporta organelor ju
deţene, preşedintele unităţii a mo

bilizat remorcile S.M.A, la transpor
tul gunoiului, în timp ce caii con
sumă furaje şi stau degeaba în graj
duri sau sínt folosiţi de cooperatori 
în interesul lor personal. Consecin
ţa acestei practici: peste 15 000 lei 
plătiţi S.M.A. pentru transportul în
grăşămintelor naturale, peste 20 to
ne fînuri consumate cu caii (adică 
cea 12 000 lei), care n-au fost fo
losiţi în această. perioadă. Adică, cu 
aproximaţie, o pagubă de cca 25— 
27 000 lei produsă unităţii ca urma
re a practicii dăunătoare adoptate 
do consiliul de conducere. Preşedin
tele unităţii afirmă că rin realitate 
sínt bune doar vreo 32 atelaje. A- 
tunci de ce în darea de seamă .a- 
nuală apar 81? Cine să vină la Chir
păr să facă ordine în actele con
tabile? Cine să vină aici să facă 
ordine in..: organizarea muncii? Oa
menii nu participă acum la lucru 
şi din cauză că la conducerea uni
tăţii mai „scîrţiie" unele probleme. 
Producţia globala a anului trecut 
s-a realizat in proporţie de numai 
80 la sută, veniturile — 55 la sută.

Situaţia folosirii mijloacelor de 
transport de la Chirpăr se aseamănă 
leit cu cea de la cooperativa agri
colă din Comatei. în darea de sea
mă — 73 atelaje. în realitate, după 
afirmaţiile preşedintelui Traian Vul
can, doar 41. Unitatea mai dispune 
de 2 autocamioane. Pînă la data 
cind am întreprins ancheta de fată, 
s-au transportat în cîmp 1 280 to
ne fíiţă de 4 000 tone cit e plani
ficat. Din cele 1 280 tone doar cca 
300 s-au transportat cu atelajele, 
rostul —- cu remorcile S.M.A. Casie
ria a plătit 16 000 lei pentru această 
acţiune. Este drept, atelajele au fost 
antrenate şi ia transportul unor în
grăşăminte chimice în timp. Dar 
cum sínt folosite autocamioanele?

(Continuare în, pag. a Ill-a) 
GH. GRÄDINARU
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Coloana

Una şi cu una...
Turbulent, agresiv, necuviincios, 

bătăuş — toate acestea-1 reprezintă 
pe Matei Lăcătuş din Mediaş, str. 
Colinei 42. Cu o precizare adău
gată „diagnosticului“, „se eviden
ţiază“ („calităţile“) mai ales după 
ce persoana respectivă este curte
nitoare cu... ţuica. In rest, pace.

O dată, într-un bufet, a lovit pe 
un cetăţean, l-a înjurat. Victima, 
abia a reuşit să- scape, „autose- 
chestrată“ Sntr-o încăpere dosnică.

A doua oară, in acelaşi loc, sub 
influenţa aceluiaşi „tratament“, 
şi-a înjurat soţia, iar pe stradă, a 
realizat un număr de circ, cu blo
carea circulaţiei.

Recent, „diagnosticului“ i s-a a- 
lăturat... tratamentul corespunză
tor: o anumită uniformă, izolare, 
gratii. Perioada? Doi ani şi 8 luni.
Avizi

„Specialista“
„Cu reţinerea stării de recidivă“ 

— - înseamnă un Însemn de ve
chime în „meserie“. E drept, Ana 
Ruba, din Sibiu, str. Cezar Bolliac, 
nr. 5, prefera să nu i se recu
noască... vechimea, dar Tribunalul 
i-a refuzat cererea. Nu se poate 
să nu-i recunoşti omului „merite
le“. Pentru că dacă s-ar fi oprit 
la ultima ispravă a Anei R. s-ar 
fi putut crede că a fost vorba de 
un moment de curiozitate nestăpî- 
nită. Că A.R. ar fi ţinut, atunci, 
In Piaţa Cibin, să ştie ce are în 
buzunar un antume cetăţean. E 
drept a găsit nişte bani, nu cine 
ştie ce...

Dar una e să fii... curios şi alta 
e să fii „specialist". Drept pentru 
care a fost trimisă la „tratament“ 
pentru 6 luni.

Un sfat nociv
Au stat fraţii la sfat. Unul maj 

tînăr, altul mai vîrstnic. Au ajuns 
la aceeaşi concluzie, pe care au şi 
pus-o în practică. Ion Vlad şi Sonic 
Vlad au intrat în casa tatălui lor 
şi au tăbărît pe mama lor vitregă. 
Au bătut-o fără cea mai mică urmă 
de remuşcare. Doi bărbaţi...

Tot fără remuşcare, au fost „gra
tulaţi“ cu cîte 6 luni închisoare.

El fugitivo...
... se numeşte, de această dată, 

Gheorghe Ola. Şi-i de fel din In- 
torsura Buzăului. Lucra ca şofer 
la Staţia de utilaje Braşov, coloa
na Făgăraş. Pentru abateri grave 
pe şosea i s-a ridicat permisul de 
conducere. Totuşi, fără nici o apro
bare, . după ce a băut zdravăn, a 
luat o autobasculantă, a plecat la 
Agnita să-şi rezolve niscai interese 
personale.

Prins de organele de miliţie „el 
fugitivo“ a refuzat să se supună 
recoltării probelor de sînge. N-a 
mai reuşit să fugă din instanţă, 
care, realizînd întreg probatoriul, 
i-a administrat personajului o lec
ţie care va ţine... cel puţin doi 
ani şi zece luni. Pe măsura peri
culozităţii sociale a faptelor sale.

Obligaţii uitate
Nicolae Ghinea, din Sibiu, Hipo

drom, bl. 26, e tatăl a doi copii. 
Este — sau, a fost? — cap de fa
milie. Părăsindu-i, trebuia, avea 
obligaţia morală, omenească, lega
lă să contribuie la întreţinerea lor. 
A ales calea iresponsabilităţii. Nu 
s-a achitat de obligaţiile dictate — 
în numele mamei şi copiilor — de 
instanţă. A fugit de ici-colo, a 
părăsit un loc de muncă după al
tul pentru a i se pierde urma, pen
tru a nu i se putea urmări veni
turile.

A fost chemat la ordine. Şi, pen
tru că era în recidivă, pentru că 
nu vrea să-şi amintească datoriile 
uitate a fost condamnat la un an 
şi opt luni închisoare.

A se reţine şi de către alţi taţi 
de marca Ghinea...

VAL. DOREA

Şedinţă comună
de laborator clinic din Cluj 

şi Sibiu
Filiala Sibiu a U.S.S.M. şi Direcţia 

sanitară a judeţului Sibiu, organi
zează o şedinţă comună a secţiilor 
de laborator clinic din Cluj şi Sibiu. 
Şedinţa va avea loc în Sibiu, sala 
Filialei U.S.S.M. (Piaţa Republicii nr. 
12), în ziua de 26 februarie, începînd 
cu ora 9.

Vor prezenta referate cadre medi- 
co-sanitare, biologi şi chimişti din ce
le două judeţe. Astfel, vor susţine 
referate doctorii: A. Simplăeeanu, 
V. Bradu, Vlaicu Roman, N. Hîncu,

M. Cucuianu, Lívia Simplăeeanu, M. 
Manasia şi I. Crîsnic — Cluj, Emilia 
Patachi, .Maria Trimbiţaş, Vera Bu
şită, Doina Moater, Nicolae Popa şi 
M. Stroia — Sibiu şi Elena Mudura 
— Mediaş; chimiştii: Maria Zchan, 
Ana-Maria Deac. A. Opincaru şi Lí
via Quai — Cluj. Monika König şi 
C, Mărgincanu — Sibiu; biologii: Ro- 
dica Tecuceanu şi Anca Cristea (Cluj) 
şi Mircea Ilie (Sibiu).

In totul vor fi susţinute 15 refe
rate.

Expuneri
Joi, 24 februarie, o- 

ra 18,30, la Universi
tatea populară a avut 
loc expunerea „Nece
sitatea unui front u- 
nic în lupta contra

poluării aerului“. Lec
tor. ing. Mihai Buiuc 
de la Institutul hidro- 
meteorologic din Si
biu.

Expunerea face par
te din ciclul de con
ferinţe axat pe tema 
„Poluarea şi ocrotirea 
naturii".

Serbare şcolară
Duminică, 27 februa

rie, la ora 15,30, în 
sala festivă a Casei 
armatei, Liceul peda
gogic din Sibiu orga-

lară. Îşi >vor da con
cursul formaţiile co
rale, echipele de dan
suri populare şi mo
derne, taraful de mu
zică populară şi so-

şcolii, formaţiile de 
acordeoane, chitare şi 
gimnastică acrobatică.

Cei interesaţi pot 
obţine invitaţii la se
diul liceului (str. Ge
neral Magheru nr. 36).nizează o serbare şco- lişti vocali, fanfara

Ilustrată siblană
Foto: FRED NUSS

De vorbă cu ALEXANDRU GALEA, inspector generaI (a 

inspectoratul şcolar judeţean

Cursurile de pregătire 
pentru admiterea în 

învăţămîntul superior
în urma indicaţiilor date de către 

conducerea superioară de partid, in 
întreaga ţară au fost organizate 
cursuri de pregătire pentru admite
rea în învăţămîntul superior. Şi în 
judeţul nostru, începînd cu dumi
nică, 20 februarie, au început să 
funcţioneze asemenea cursuri. Pen
tru a afla amănunte despre profi
lul şi modul concret de desfăşurare 
a lor, ne-am adresat tovarăşului A- 
lexandru Galea, inspector general la 
Inspectoratul şcolar judeţean.

— Tovarăşe inspector general, 
pină cînd se vor desfăşura a- 
ceste cursuri şi cine benelicia- 
ză de ele?

— începând cu data de 20 februa
rie ele se vor ţine în fiecare du
minică, pină in 11 martie, inclusiv, 
de la ora 8,00 la 14,00, pentru a 
facilita deplasarea celor interesaţi 
din alte localităţi ale judeţului. Se 
studiază, de către factorii de răs
pundere de la facultăţile sibiene, 
posibilitatea organizării acestor 
cursuri şi sîmbăta după-masă, în 
primul rînd pentru localnici şi apoi 
pentru toţi cei ce au posibilitatea 
să participe la ele în această zi.

De cursurile despre care vorbim, 
organizate de către Inspectoratul 
şcolar in colaborare cu instituţiile 
de învăţămînt superior din Sibiu şi 
din Cluj beneficiază toţi tinerii din 
judeţ; atît viitorii absolvenţi (ac
tualii elevi ai clasei a XÎI-a) cit şi 
absolvenţii mai vechi. Pentru aceş
tia din urmă este insă necesară, la 
înscriere, prezentarea unei adeve
rinţe de la întreprinderea sau insti
tuţia unde lucrează respectivul can
didat. înscrierile se fac la centrele 
din judeţ unde se desfăşoară aceste 
cursuri.

— Enumeraţi-ne, vă rugăm, ca

re sint acestea şt unde illnţează
ele?

— Pentru învăţămîntul superior 
tehnic (politehnică — toate facul
tăţile), se organizează cursuri de 
matematică şi fizică în localul li
ceului „Gh. Lazăr" din Sibiu. Pot 
participa la el tineri din municipiul 
Sibiu, Avrig, Tălmaciu, Cisnădie, 
Ocna Sibiului, Sălişte şi Miercurea. 
Un al doilea curs, tot pentru poli
tehnică la Liceul „Şt. L. Roth", înce- 
pind cu data de 26 februarie a.c., 
pentru tinerii din municipiul Mediaş 
şi din oraşele Dumbrăveni, Copşa 
Mică şi Agnita.

Pentru învăţămîntul medico-farma- 
ceutic se organizează, în localul li
ceului „Octavian Goga” din Sibiu, 
cursuri de chimie, anatomie, fizică 
şi botanică. Dorim să extindem şi 
în Mediaş aceste cursuri, însă deo
camdată vrem să vedem cum func
ţionează ele în Sibiu.

In localul Facultăţii economico- 
administrative din Sibiu se organi
zează, pentru toţi candidaţii din ju
deţ la institutele economice, cursuri 
de matematică, economie politică şi 
socialism ştiinţific.

Pentru învăţămîntul superior agro
nomic, in sălile Liceului agricol din 
Sibiu se organizează cursuri la dis
ciplinele de specialitate şi matema
tică.

Se mai organizează, tn sfîrşit, pen
tru facultăţile de filologie şi istorie, 
în incinta facultăţii de specialitate 
sibiene, cursuri de Istoria României, 
limbile română, engleză şi germană. 
Cam acestea ar ii cursurile pe care 
am reuşit să Ie organizăm.

— Cine sínt cei ce predau la 
aceste cursuri?

— în mare parte profesorii de la 
liceele şi facultăţile sibiene. Acolo

unde am socotit că avem forţe lo
cale (învăţămînt tehnic, economic 
sau filologic), ne-am limitat la ele. 
N-am ezitat însă ca, acolo unde am 
crezut de cuviinţă, să apelăm la 
sprijinul unor cadre de prestigiu din 
instituţiile de Învăţămînt clujene. De 
pildă, pentru învăţămîntul medico- 
farmaceutic o parte din cursuri sínt 
ţinute de cadre didactice le la I.M.F. 
Cluj, iar cursurile pentru agronomie 
sínt organizate cu colaborarea Insti
tutului agronomic din Cluj.

— Care a fost criteriul după 
care an fost alese tocmai aceste 
cursuri?

— La alegerea lor s-a tinut seama 
în primul rînd de importanţa socia
lă a facultăţilor respective şi în al 
doilea rînd de numărul mare de 
candidaţi care asaltează anual por
ţile acestora. Am tinut, evident, sea
ma şi de posibilităţile locale, de nu
mărul şi calitatea profesorilor dispo
nibili pentru a face faţă cu brio a- 
cestor solicitări.

— Sperăm ca cei interesaţi să 
fie satisfăcuţi de cele asupra că
rora ne-aţi informat cu atîta a- 
mabilitate. Dacă mai aveţi, în ti- 
nal, ceva de comunicat?

— Doresc să rog toate cadrele di
dactice, toate conducerile liceelor 
din judeţ să popularizeze aceste 
cursuri în rîndurile elevilor din cla
sele a XlI-a şi să sprijine în con
tinuare organizarea lor. Mulţumesc 
celor ce s-au oferit să colaboreze 
cu noi in această dificilă, dar ex
trem de utilă, acţiune, iar celor ce 
frecventează aceste cursuri succes, 
atît la examenul de bacalaureat cit 
şi la cel de admitere la facultate.

Convorbire consemnată de 
ION SORESCU

A t le t i s m

Final fructuos 
în sezonul 

de sală
Luna februarie“, luna marilor 

confruntări pe terenuri acoperite 
a adus atleţilor sibieni satisfacţia 
ocupării unor locuri fruntaşe în în
trecerile juniorilor şi seniorilor.

Considerate pină nu de mult ca 
întreceri preparatorii pentru sezo
nul de vară, aceste competiţii îşi 
cîştigă o tot mai largă popularitate 
şi preţuire, bucurindu-se de o a- 
tenţie sporită în tot mai multe 
centre din ţară. Dovadă sint per
formanţele foarte ridicate, apropi
ate de cele din aer liber, şi afir
marea unor centre noi, foste „zone 
albe“ pe harta atletismului.

Sportivii sibieni s-au prezentat 
în acest sezon mult handicapaţi de 
lipsa unei baze adecvate, fără o 
pregătire specifică. In aceste con
diţii, adăugind şi faptul că între
cerile s-au dovedit a fi extrem de 
populate şi echilibrate, zecimile şi 
centimetrii departajind zeci de 
concurenţi, performanţele sibienilor 
apar meritorii. Marioara Oancea 
(medalie de bronz la greutate — 
11,68 m), Renate Preidt (loc VII 
în aceeaşi probă), Hans Lederer 
(7,2 — 60 m plat), Walther Bon- 
fert (7,3 — 60 m plat), în întrece
rile juniorilor mari, Konrad Messe 
(loc 8 cu 3,00 m la prăjină), Walther 
Bonfert (loc 8 cu 6,0 la 50 m plat) 
Carmen Florea (7,0 la 50 m plat), 
în întrecerile juniorilor mici — şi 
prăjiniştii Adrian Dinu (loc 8 cu 
4,30 m), Theodor Popovici (4,00 m) 
în finalele seniorilor, au fost me
rituoşii performeri ai campionate
lor.

Majoritatea rezultatelor obţinute 
constituie noi recorduri judeţene 
de sală, recorduri care se stabilesc 
— deocamdată — pe alte terenuri, 
judeţul nostru fiind unul din pu
ţinele rămase fără o astfel de bază 
sportivă.

Prof. N. DEMBIŢCHI
<

2 5  FEBRUARIE
•  Se împlinesc 91 de ani de 

la moartea lui August Treboniu 
Laurian,1 lingvist şi istoric (n. 
1810).

•  91 de ani de la moartea lui 
Cezar Bolliac, poet şi publicist 
(n. 1813).

•  1890 — A apărut ziarul
„Munca", organ politic muncito- 
fese.

e La 25 februarie 1707 s-a năs
cut scriitorul italian Carlo Gol
doni (m. 6. II. 1793).

19,00; 21,00); ARTA: Trenul (orele 
10 00; 12.00; 14,30; 16,30; 18,30;
2030); TINERETULUI: Haiducii lui 
Şaptecai (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: 
Procesul alb (orele 10,00; 14,00;
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Aeropor
tul, seriile I şi II (orele 10,00; 14,00;

17,00; 20,00); TINERETULUI: Mihail 
Strogoti (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Elefantul 
Slowly (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi

TIM PU L
Centrul meteorologic Sibiu comu- 

ică: vreme in general călduroasă 
u cerul variabil. Vîntul va sufla 
tab pină la potrivit, din sectorul 
ud-vestic. Minimele vor fi cuprin- 
e intre minus 1 şi plus 1 grad, iar 
raximele vor oscila între plus 8 şi 
2 grade. Dimineaţa ceaţă locală.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Love Story (ore

le 8,00; 10,00; 12,00; 14,00; 16,30; Cadru din filmul Trenul, care rulează la cinematograful „Alta" din Sibiu

20, 00) .

AGNITA: 8 MAI: Fraţii (orele 
16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Sunetul muzicii, seriile I şi II (o-
rele 17,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Pe cometă (o-
I ele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Bătălie pentru Roma,
seriile I şi II (orele 16,00 şi 19,30).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Vînătoarea (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de diminea

ţă. Telex. 9.05 Mai aveţi o întrebare? 
Ireluare!. O stea si nouă ulanete în o- 
biectivul astronomiei si astronauticii. 
10.00 Curs de limba nermană — lecţia a 
IV-a. 10,30 Film serial: Sebastian si se
cretul epavei (reluare). Episodul -In be
ciul de la Morsan". 10.55 Portretul unui 
retrizor. Kozintev — film documentar, 
producţie a studiourilor de televiziune 
sovietice. 11,25 Padini de umor: Charlie 
Chaplin, (reluare). 12,05 Teleiurnal. 15.20

Telescoală. 15,50 Muzică populară. In ju
rul orei 16,00 — Transmisiune directă 
din Sala Palatului R.S.R., a mitinoului 
prieteniei româno-unaare — oroanizat cu 
prilejul vizitei oficiale, de prietenie a 
delegaţiei de partid si guvernamentale 
a R.P. Ungare, condusă de tovarăşul 
Janos Kadar. 18,00 Muzică si focuri 
populare. 18,25 Să cunoaştem legile. 18.40 
Stop-cadru. 19,10 Tragerea Loto. 19.20 
1001 de seri. Povestea lui Rumcais. (VI). 
19,30 Teleiurnal. 20.00 Cronica politică 
internă de Eugen Mândrie. 20,15 Film 
artistic: Prima întîlnire. cu: Danielle Da- 
rieux, Fernand Ledoux, Louis Jourdan, 
Jean Tissier. 21,45 Ancheta TV.: Minori 
in derivă. 22.30 24 de ore. 22,45 Din ţă
rile socialiste.

TEATRU
La ora 19,30, în sala Teatrului de 

stat din localitate va fi prezentată 
piesa (în limba germană) Tache, lan- 
che şi Cadîr, abonament litera D. 
La Tălmaciu, ora 20,00, spectacol cu 
piesa Secunda 58, iar la Avrig, la 
aceeaşi oră, Romeo, Julieta şi întu
nericul.

C o o p e r a t i v a  i
„ îm b r ă c ă m in te a “ :

S ib iu !
A N U N Ţ Ă  introducerea unei noi metode de lucru în « 
activitatea de confecţii după comandă pentru bărbaţi, * 
denumită „CROLUX“, la unitatea nr. 5 din Piaţa Re
publicii nr. 3, unde meşterii Murăşan Nicolae şi Vitán 
Viorel au o pregătire profesională ridicată, după o pe
rioadă de specializare la Bucureşti.

CROLUX, metoda de lucru originală, asigură avan
taje deosebite pentru populaţie:

— satisface dorinţa clienţilor de a se îmbrăca ele
gant şi modern cu modele în exclusivitate şi lucrate pe 
măsura corpului

— economie de timp (prin eliminarea prezenţei la 
probe)

— calitate ridicată a execuţiei (prin efectuarea con
trolului pe faze de operaţiuni)

— economie de material, stofa şi furnituri (prin 
folosirea judicioasă a tiparelor)

— scurtarea termenului de execuţie (prin elimina
rea stagnărilor determinate de probe).

Se execută costume şi cu plata în rate.
Confecţionarea se poate face cu materialul coope

rativei sau al clientului.
Reţineţi: CROLUX asigură reducerea timpului de 

execuţie şi o calitate superioară a confecţiilor.

.................................................................. ”  '......................... jj

ii întreprinderea de jj
1 trie locală E L C A  Mediaş, II

::
str. Stadionului nr. 43,

ii! ANGAJEAZĂ: ;;
. . .  i!■ii — 10 sculeri matriţeri !§

■ ■ !S
— 4 frezori ;

•; — 2 rabotori
::

:î: — 2 rectificatori. ::
:i ii
[; Informaţii suplimentare la serviciul organizarea mun- i;

cii, telefon 10 82. I:
îi
ÎL...............................   •
■a  ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ C B :  mm a c u R K M i K i J i a K B a n n n H C B S z i R a s D a i n i i D i i K B i i i i a a R i c n a R a i i i M i n *

Trustul de construcţii ţ 
industriale Cluj

Şantierul construcţii montaj 
Alba Iulia

ANGATEAZÄ PRIN CONCURS SAU 
TRANSFER URMĂTORUL PERSONAL:

— şef de lot — gradul II
— şef de lot — gradul III
— şef serviciu mecanizare
— şef serviciu financiar
— şef serviciu administrativ
— şef serviciu producţie
— şef serviciu pregătirea, producţiei
— şef serviciu producţie — instalaţii
— şef serviciu aprovizionare
— ingineri constructori
— ingineri instalatori
— maiştri constructori.
Angajarea se face în condiţiile H.C.M. 
914/1968 şi Legea nr. 12/1971.

Informaţii suplimentare la telefon 1 19 92 sau 1 19 
Alba Iulia.

DG ac gr= 3G

19m

f mom w a aammm a ammm a  mamma a mamma a mmama a  mmmmm a mmm ^

D irec(ia  Ju deţeană  de  
p o ş t ă  şi te leco m u n ica ţii

SIBIU
str. 1 Mai 14,

ANGAJEAZĂ:
— muncitori calificaţi în lucrările de telecomu

nicaţii
— muncitori necalificaţi
— factori poştali

Salarizarea se face conform H.C.M. 914/1968. 
Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul per- j 

sonal, telefon 1 37 77.
I .  I. .  MM . — • MM # MMT . MM « MM , MM t MM , MM , MM , MM # — . MM, # MM , M

Vînd autoturism Lancia Flavia, 1 500 cm c, culoare muştar, str. Neculce, 
nr. 1.

Enăşescu Ionela aduce calde mulţumiri dr. Andereş, pentru reuşita ope
raţiei.

Pensionară caut bolnav sau copil pentru îngrijire, inclusiv cazare. Sibiu, 
str. Aleea Filozofilor 2, Ana.

Pierdut certificat de încadrare categoria II. nr. 124193, pe numele N 
Gheorghe I. îl declar nul. *

Familia îndurerată mulţumeşte pe această cale rudelor, cunoscuţilor, 
Ilegaliştilor, activiştilor de partid şt de stat, tuturor celor care au 
luat parte şl au ajutat familia la marea durere pricinuită de pierderea 
celui ce a fost IOAN BELBE.



Anni V, nr. 1246 Tribuna Sibiului Pagina 3

Educaţia patriotică a eleviior- 
misiune nobilă a dascălului

I>zbak , _-a care a avut loc de cu- 
rînd in adunarea generală a comu
niştilor de la Şcoala generală nr. 2 
din Mediaş, pe tema educaţiei pa
triotice a elevilor, a relevat o serie 
de aspecte demne de reţinut.

Mai întîi, de remarcat interesul 
manifestat de biroul organizaţiei de 
bază, de secretarul acestuia, profe
sorul Traian Pótra, pentru folosirea 
celor mai eficiente metode şi pro
cedee de abordare a problemelor 
pe care le ridică munca în şcoală 
şi găsirea, împreună cu toţi comu
niştii, a căilor celor mai utile de 
rezolvare a lor.

Această dezbatere la care ne re
ferim a început printr-o scurtă ex
punere introductivă în care s-au ex
plicat cîteva noţiuni şi s-a subliniat 
necesitatea cultivării sentimentului 
patriotic la elevi încă din fragedă 
copilărie.

„Sentimentul patriotic, începe să 
se contureze în sufletul celor mici, 
din grădiniţă, prin intuirea lucru
rilor din jur. Pentru ei patria este 
oraşul în care s-au născut, locul 
unde se joacă, frumuseţile din jur. 
Aceste frumuseţi şi aceşti oameni, 
aproape de ei, constituie cadrul de 
basm, minunile copilăriei lor. Cu 
cît oamenii sínt mai buni cu ei, cu 
cît mediul de joacă, locurile de 
plimbare sínt mai curate, mai îngri
jite, cu atît sentimentele lor vor fi 
mai puternice, amintirile mai dura
bile" — spunea educatoarea Aurelia 
Tudorache. Treptat, continuăm noi, 
sfera noţiunii de patrie se lărgeşte 
căpătînd alte dimensiuni după in
trarea copiilor în şcoală. Constata
rea este confirmată de învăţătoarea 
Jacu Viorica: „Elevii au venit în 
clasa I la vîrsta de 6 ani destul de 
bine pregătiţi. Cunosc o serie de no
ţiuni şi denumiri, încît munca noas
tră devine mai uşoară în cultivarea 
acestui sentiment. Eu vreau însă să 
subliniez faptul că sentimentul pa
triotic la aceşti elevi se formează 
prin imagini concrete, cu ocazia 
drumeţiilor şi excursiilor. Cu elevii 
mei am făcut multe excursii în ju
deţ şi în afara lui. Acolo, la Dofta- 
na, pe lespedea eroilor clasei mun
citoare, unde se află mărturii emo
ţionante ale luptei şi jertfei lor su
preme pentru binele patriei, acolo 
ei au trăit sentimente înălţătoare pe 
care nu le putem transmite din ci
clurile de lecţii, din cărţi şi din 
amintiri".

Colectivul didactic al acestei şcoli 
organizează anual o serie de excursii 
în diferite regiuni ale patriei, stră- 
bătînd ţara de la munte la mare, 
trecînd de la peisajul urbanistic, in
dustrial, la cel natural încărcat de 
parfumuri şi culori. Elevii au avut 
prilejul să se oprească îndelung în 
Muzeul de istorie a P.C.R., să ad
mire peisajul industrial al Porţilor 
de Fier, coloritul unic şi durabil al 
Voroneţului, să inspire cu nesaţ ae
rul ozonat al muntelui la Cheile Bi- 
cazului, coborînd sau urcînd cu

C e
atelajele ?

(Urmare din pag. 1)

„In aceste luni am realizat cca 
10 000 lei venituri — inclusiv va
loarea transporturilor interne — de 
Ia aceste autovehicule", afirmă in
ginerul Nicolae Rucăreanu. Am ve
rificat actele casieriei. Din acestea 
rezultă că în perioada 1 I—14 II 
a.c. de Ia cele două autocamioane 
s-au realizat doar 1 935 lei venituri. 
In ianuarie un autocamion a lucrat 
doar 20 zile. Şi amintim că numai 
salariile celor doi şoferi şi benzina 
consumată echivalează cu peste 
4 000 lei. Este limpede că rentabi
litatea a fost lăsată pe apa... Hîrti- 
baciului.

„Atelajele efectuează contra cost 
transporturi de lemne din pădure 
pentru membrii cooperatori, ne re
latează preşedintele. Avem sume 
mari de bani încasate de-aici, de a- 
ceea nu prea au lucrat la transpor
tul gunoiului în cîmp". Din nou a- 
pelăm la casierie. Şi din nou con
statăm că în perioada 1 ianuarie — 
14 februarie s-au încasat, de Ia ast
fel de acţiuni, doar... 120 lei! Adi
că, mai nimica!

Cum mai putem vorbi de eficienţa 
economică a TUTUROR acţiunilor, 
cînd conducerile unităţilor dispun 
cheltuirea banilor fără pic de dis- 
cernămînt, cînd mijloacele de trans
port aparţinînd cooperativelor agri
cole sínt folosite la voia întîmplă- 
rii? Este permis oare ca de dragul 
consemnării unor „realizări" în si
tuaţia operativă să se irosească fon
duri băneşti care atîrnă greu în e- 
conomia unităţilor?

Nu milităm — nici nu poate fi 
vorba de aşa ceva! — pentru nefo- 
losirea mijloacelor de transport ale
S.M.A. Dar punem un accent deo
sebit pe modul de utilizare a mijloa
celor proprii ale cooperativelor a- 
gricole. Conducerile unităţilor tre
buie, în primul rînd, să asigure 
funcţionarea RENTABILĂ a atelaje
lor şi autocamioanelor proprii şi nu
mai după rezolvarea completă a 
acestei probleme, pentru a transpor
ta în cîmp cantităţi şi mai mari de 
îngrăşăminte naturale să apeleze şi 
la remorcile S.M.A.

Considerăm că organele agricole 
judeţene trebuie să determine con
ducerile cooperativelor agricole să 
pună pe prim plan realizarea efi
cientei economice maxime a tuturor 
acţiunilor întreprinse, inclusiv la 
transportul îngrăşămintelor naturale. 
Să. se aplice măsuri de sancţionare 
disciplinară acelor preşedinţi care 
apelează la mijloacele S.M.A., chel
tuind bani grei din averea obştei, 
în timp ce atelajele şi autocamioa
nele unităţilor şint folosite neraţio- 
nal. Preşedinţii să renunţe la acest 
mod simplist şi dăunător de a gîndi 
şi de a acţiona: „Dacă nu reuşesc 
să mobilizez conductorii de atela
je la treabă, apelez la remorcile 
S.M.A. şi planul de fertilizări tot va 
fi Îndeplinit*. Prima întrebare pe 
care trebuie să şi-o pună preşedin
tele este: „Cu ce preţ se realizează 
această acţiune?"

pulsaţii accelerate ale inimii acele 
faimoase serpentine care-ţi inspiră 
teamă dar te atrag în egală măsură. 
Despre aceste frumuseţi pline de 
măreţie care se întipăresc adine în 
memoria copiilor, au vorbit cu sa
tisfacţie profesorii Alexandru Stroe, 
Elena Florea, Vaier Bărbat şi alţii, 
care au fost de multe ori conducă-

Di n e x p e r i e n ţ a  
organizaţiilor 

de partid din şcoli
wmiiinii...... litaiiiiW'

torii elevilor în străbaterea acestor 
itinerarii ale ţării. Sínt imagini care 
se imprimă pentru o viaţă, care ge
nerează sentimente şi lărgesc ori
zontul cunoaşterii copiilor. Ele pot 
constitui mobilul unor discuţii edu
cative la orele de dirigenţie, al op
ţiunii în orientarea şcolară şi profe
sională, al formării unor trăsături 
de caracter definitorii în viaţa ele
vilor. Asupra necesităţii organizării 
a cît mai multe excursii trebuie să 
reflecteze mai mult conducerile de 
şcoli, părinţii elevilor, care de dra
gul copiilor lor nu-i Iasă departe 
de casă, vitregindu-i de acest prilej 
al cunoaşterii.

Altă formă de manifestare vibran
tă a sentimentului patriotic aflată 
în dezbaterea comuniştilor a fost 
cultivarea cîntecului patriotic, a dan
sului popular.

Succesele pe care le obţin forma
ţiile culturale ale şcolii, sub îndru
marea dascălilor animatori, cu oca
zia diferitelor confruntări, constau 
în cele relatate mai sus, dar şi în 
grija pentru valorificarea folclorului 
■românesc, respectînd cu stricteţe au
tenticitatea lui.

Dezbaterea a scos în evidenţă şi 
alte forme canalizate, în direcţia în
ţelegerii de către elevi a noţiunii 
de patrie, a acestui înălţător cuvînt, 
în predarea fiecărui obiect de învă- 
ţămînt, în orele de dirigenţie, în ac
ţiunile pioniereşti conduse cu com- 
-petenţă de învăţătoarea Vera Goia, 
în informările politice lunare care 
se fac sub directa îndrumare a bi
roului organizaţiei de partid.

„Există multe, foarte multe mo
tive de mîndrie naţională şi locală 
cînd privim retrospectiv în adîncu- 
rile istoriei sau în jurul nostru, la 
obiectivele noi care se ridică, teme
lii ale viitorului. Cum să nu ne 
bucure faptul că ritmul dezvoltării 
României este unul dintre cele mai 
înalte din lume?" — spunea profe
soara Monica Halom, directoarea 
adjunctă a şcolii.

Semnificativă mi s-a părut şi in
tervenţia profesorului Gheorghe 
Nimigeanu, în încheierea dezbaterii, 
care spunea: „Nu există obiect sau 
petic de pămînt care să nu poată 
fi utilizat în munca de educaţie 
patriotică. Omul chemat să îndepli
nească această misiune nobilă, tre
buie s-o merite din plin, să fie el 
însuşi primul patriot prin faptele 
sale". Această remarcă sinceră este 
făcută de un profesor-poet oare îm
bină cu folos munca de Ia catedră 
cu nobila îndeletnicire de stihuitor. 
In versurile lui cu pronunţat con
ţinut patriotic sínt concentrate sen
timente durabile care atestă pasiu
nea pentru frumuseţile acestui pă- 
mint.

S-a desprins din acest schimb de 
opinii concluzia că sentimentul cel 
mai profund, cel mai înălţător, al 
dragostei de patrie, trebuie să se 
cultive cu pasiune şi dedsebită grijă 
in sufletul copiilor, într-o activitate 
complexă pe toată perioada şcolari
zării şi că primii chemaţi să înde
plinească această nobilă îndatorire 
sínt comuniştii.

ILIÉ OLARU

Căminul cultural din Tilişca

Linia tehnologică de montaj a braţului de presiune pentru utilaje textile de Ia uzina „Balanţa" Sibiu

(Urmare din pag. 1)
surse de gindire creatoare, novatoare 
cucerind noi trepte spre virîul com
petitivităţii; prin ele o uzină va în
tineri cu fiecare an adăugat istoriei 
sale; o uzină pe care sibienii — şi nu 
numai ei — o ştiu din vremuri înde
părtate purtind acelaşi nume: BA
LANŢA.

a atelierul aparate de duritate 
l-am întîlnit pe şeful de echi
pă Andrei Hartmann, „exper
tul nr. 1 in acest sector", cum 

mi-a fost prezentat de ciţiva tovarăşi 
de muncă.

Un şef de echipă tînăr, cumpătat, 
o echipă „de şoc" cu foarte buni me
seriaşi — Iosif Boht, loan Lupu, loan 
Salmon sínt doar ciţiva dintre ei —, 
alcătuiesc la aceas
tă oră un tot inse
parabil, acţionînd 
în toate împrejură
rile ca o singură 
voinţă. In luna de
cembrie, în condi
ţiile în care reali
zarea sarcinilor a- 
nuale de plan şi 
pregătirea produc
ţiei pentru prima 
decadă a lui ’72 au 
impus un ritm ac
celerat de lucru, echipa lui Hartmann, 
în fruntea căreia s-au situat comu
niştii, s-a achitat cu brio de sarcinile 
ce-i reveneau. Mărturie stau şi reali
zările frumoase din luna ianuarie a 
acestui an. Prezent la recenta Consfă
tuire a cadrelor de conducere din în
treprinderi şi centrale industriale şi 
de construcţii, tînărul şef de echipă 
îşi împărtăşeşte astăzi glodurile, în 
contextul celor aflate in marele for 
al gîndirii tehnice: „Ştiu acum ce 
preţ are exigenţa în activitatea de la 
fiecare loc de muncă. Ea te face să 
întrevezi, dincolo de rezultatele de 
moment, posibilităţile de care mai dis
pui. Am putea fi mulţumiţi de treaba 
făciută de echipă, de coeziunea ei. 
Avem insă şi băieţi tineri care nu 
s-au încadrat mulţumitor; către inte
grarea şi modelarea lor rapidă tre
buie să ne îndreptăm atenţia. Nu 
avem dreptul să dăm rebuturi la ma
şină, deci, cu atît mai mult trebuie 
să avem grijă de oameni".

secţii îşi aleg oamenii pe care îi va 
califica în diferite meserii.

Nimic mai firesc! — veţi spune. E 
lăudabil chiar că oamenii aspiră spre 
un nivel superior de pregătire, scu- 
turindu-se de lincezeală şi mediocri
tate. Aceasta favoriza însă o mare 
fluctuaţie in atelier, cu consecinţe ne
favorabile asupra producţiei.

— De oameni calificaţi ai nevoie 
pretutindeni, ne spune maistrul loan 
Posa. Am trecut deci la organizarea 
cursurilor de calificare la locul de 
muncă pentru meseriile de presator 
şi debitator. In fond aceasta prezintă 
şi o altă importanţă — atelierul nos
tru va putea asimila şi lucrări de ca
tegorie înaltă, eliminindu-se unele 
transporturi încrucişate pe flux.

<N ^^'w -V V A rV V ^V V V % A A <V V V V V V V V V W V V V V \A ^/»A A .

Această nedezm in ţită  
tinereţe a uzinei...
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A telierul de debitare şi trata
ment termic este ceea ce 
se cheamă un „atelier pri
mar", situat deci în primele 

verigi ale fluxului tehnologic şl de- 
terminind prin aceasta randamentul 
activităţii celorlalte secţii. Este în a- 
celaşi timp locul cu un număr mai 
mare de muncitori necalificaţi şi, in 
dese rîndurd, „pepiniera" din care alte

„Pepiniera" altor secţii sau uzine,_ 
s-a transformat deci 5ntr-o veritabilă’ 
şcoală a muncii, capabilă să rezolve 
în chip fericit propriile-i necesităţi de 
cadre calificate. E o izbîndă in lupta 
ou inerţia!

i -am cunoscut strînşi In jurul unui 
strung şi chibzuind la soluţiile 
posibile pentru realizarea unei 
rugozităţi corespunzătoare Ia un 

reper al carcaselor vitezometrelor pen
tru tractoare. Discuţia era aprinsă şi 
m-a încercat o părere de rău că am 
tulburât-o. Inginerul Dionisle Săndei, 
şeful secţiei, maistrul Gheorghe Simi- 
lie şi strungarii Constantin Potcovel şi 
loan Kopottzi — patru oameni fră
mântaţi de aceeaşi prob’emă.

— Procedăm des aşa. Avem oameni 
cu o îndelungată experienţă, a căror 
pricepere şi indemînare te scot de 
multe ori din încurcătură — ne măr
turiseşte şeful secţiei.

— Totuşi, secţia pare a fi „populată" 
in majoritate cu tineri...

— E foarte adevărat — peste 60 la 
sută sint tineri. E simplu, e greu? 
Iată o întrebare al cărei răspuns ar 
trebui să ţină seama şi de deprinde
rile uneori mai „neimblinzite" ale a- 
cestora, dar şi de dăruirea lor totală 
în multe împrejurări. Directorul nos
tru are o vorbă — anume, că uzina 
este o universitate; ea scoate nu nu
mai oameni buni pentru producţie, ci 
şi pentru societate. Şi uite, lucrurile

A

Pe urmele 
materialelor

nu se fac singure; cu tinerii aceştia 
am cucerit doi ani consecutiv titlul 
de secţie fruntaşă pe uzină.

... O paranteză, prilejuită de apari
ţia In secţie a unui tînăr îmbrăcat 
„de oraş". Este Ilie Oacă, strungar, 
proaspăt lăsat Ia vatră din armată. 
Scopul vizitei?

— Păi, strungăria aici am deprins-o 
vreme de doi ani de zile, cot la cot 
cu nea’ Kopottzi. E un om minunat 
şi lingă el am învăţat nu numai me
serie, dar — printre multe altele — 
şi pasiunea pentru fotbal. Sínt acum 
aproape la fel de „microbist" ca el. 
Orice s-ar spune, eu ştiu că aici mi-e 
locul...

... In faţa tabelului nominal pe 
schimburi, degetul şefului de secţie se 

opreşte des in drep
tul unor nume. La 
fiecare, o vorbă bu
nă, de sinceră pre
ţuire. Abia pridi
desc să notez: Con
stantin Dumitru, 
loan Ciobamu, Ilie 
Ivan, Dumitru Dra- 
gomir, Francisc
Feldman, Nicolae 
Grigorescu, loan 
Frăţilă, Dumitru
Lixandru.

ş dori să închei cu o sec
venţă surprinsă la şedinţa 
pe comisii din cadrul re
centei Conferinţe a cadrelor 

de conducere din întreprinderi şi cen
trale industriale^şi de construcţii, edi
ficatoare intr-un sens pentru actuala 
etapă de dezvoltare a uzinei. Directo
rul ei, tovarăşul Alexandru Pocol, un 
om ce şi-a unit în ani destinul cu cel 
al întreprinderii, stimat şi preţuit de 
colectiv, după ce a trecut în revistă 
obiectivele de îndrăzneală fără pre
cedent ce polarizează eforturile crea
toare ale tuturor specialiştilor, pro
blemele pe care le degajă acestea şi 
modul optim de rezolvare a lor, a în
cheiat:

„Asigurăm ferm conducerea de 
partid şi de stat că uzina noastră nu-şi 
va precupeţi nici un efort pentru ma
terializarea întocmai a vastului pro
gram de dezvoltare a cărei benefi
ciară este. Exprim dorinţa unanimă 
a colectivului afirmind că grijii parti
dului ii vom răspunde cu înzecită 
abnegaţie şi dăruire".

Astăzi, cînd am respirat atmosfera 
de muncă entuziastă din uzina sibi- 
ană, desluşesc dincolo de vorbele di
rectorului voinţa şi capacitatea reală 
a muncitorilor de a transforma cuvîn- 
tul în faptă, înnobilind-o cu veşnicul 
ferment al aspiraţiilor către înalt, pro
priu unei tinereţi ce nu ţine seama 
de ani, de decenii. O tinereţe veş
nică...
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In contextul unor acţiuni sus- E 

ţinute, viguroase de depistare a ; 
cauzelor ce favorizează risipa de |  
combustibil şi energie, în majori- |  
tatea întreprinderilor se fac în - 

5 prezent simţite preocupări tot mai
■ consistente pentru înlăturarea
■ imobilismului din acest sector.

Ziarul nostru, care a marcat, în 
I cîteva articole consecutive, nece- 
: sitatea abordării cu simţ gospo- 
Ş dăresc a deficienţelor semnalate,
£ inserează acum cu satisfacţie răs- 
: punsurile unor colective de mun- ‘
• că pulsind de hotărîrea fermă de 
î a pune capăt unei situaţii intole-
• rabile în ansamblul opţiunilor pen-
■ tru acele căi de creştere ce de-
■ termină o maximă eficienţă.
• Fabrica de ciorapi „7 Noiem- 
Ş brie" din Sibiu, de pildă, precî- 
£ zează riguros măsurile ce vor fi
£ întreprinse în perioada următoare; £ 
§ — revizuirea şi repararea tutu- ;

ror oalelor d e . condens care nu £ 
funcţionează corespunzător (ter- * 
men 30 martie a.c.); ;

— montarea unei conducte între £
centrala termică şi rezervorul de £ 
condens, in scopul recuperării to- £ 
tale a condensului prin utilizarea £ 
lui la încălzirea apei de alimen- £ 
tare a cazanelor (termen — 30 £ 
iulie a.c.); :

— procurarea unor oale de con-1
dens, în cursul anului 1973, pen- £ 
tru înlocuirea celor ce nu mai £ 
pot fi reparate. :

£ O altă unitate — întreprinde- £ 
£ rea de industrie locală ELCA Me- !
• diaş — criticată pentru risipa £ 
S mare de combustibil facilitată de • 
£ exploatarea unor utilaje cu ran- £ 
£ demente scăzute, arată că măsu- £ 
£ rile de economisire au fost, în £ 
£ ansamblu, stabilite, ele vizînd în- £ 
£ locuirea utilajelor vechi. Aceasta £ 
£ presupune însă acordarea unor £
• fonduri de investiţii de circa 8 m i-1
£ iioane lei, pe care forul tutelar |  
: — Direcţia judeţeană de indus- £ 
£ trie locală — nu le-au pus încă £ 
£ la dispoziţie. j
5 Răminem la convingerea că uti- « 
£ Iizarea. superioară a combustibili-1 
£ lor nu presupune în mod expres f
• — şi în exclusivitate — înlocui- 
£ rea „in corpore“ a utilajelor şi 
£ instalaţiilor existente. Cu siguron- 
£ ţă, printr-o analiză minuţioasă,
! exigentă a modului cum sínt ex-
£ ploatate de către personalul spe- _ 
£ cializat, a posibilităţilor de tmbu- £ 
£ nătăţire şi modernizare cu mij- 
£ loace aflate la îndemîna oricărui 
£ atelier de întreţinere, fondurile
• menţionate mai sus vor putea fi 
£ considerabil diminuate. Mal multă 
£ preocupare deci pentru stimularea 
j iniţiativei In perimetrul unităţilor
£ nemijlocit interesate, pentru va- g 
£ lorificarea unor căi mai economi- î 
§ coase de creştere a randamentu- £ 
£ lui productivi

E. D, Ş
!
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„Cine vorbeşte seamănă, cel ce ascultă culege“ ...
— dar fostul director a încălcat principiul muncii şi conducerii colective,

Marţi, la fabrica „Salconserv" 
din Mediaş, a avut loc — cu in
tim ere — adunarea generală a 
salariaţilor, consacrată analizării 
activităţii din 1971, prelucrării şi 
dezbaterii sarcinilor de plan ce 
revin unităţii în acest an. Normal, 
cum s-a întîmplat vreme de mulţi 
ani, cum se cere unui conducător 
comunist din zilele noastre, Gheor
ghe Rădulescu ar fi trebuit să fie 
sufletul, elementul cel mai dinamic 
al acestei acţiuni de mare respon
sabilitate. Dar, nu s-a întîmplat 
aşa. După 14 ani de activitate la 
„Salconserv", dintre care 12 ani in 
funcţii de conducere, fostul direc
tor şi preşedinte al comitetului 
oamenilor muncii a părăsit, din 
vina lui, postul de mare răspun
dere, de mare cinste — avanpostul 
şi comandamentul producţiei...

Cu o zi înainte, în adunarea ge
nerală a organizaţiei de partid, G. 
Rădulescu a fost sancţionat cu vot 
de blam şi destituit din funcţiile 
in care fusese numit şi ales.

Ce fel de conduită, ce acte, ce 
abdicări de la normele care tre
buie să guverneze modul de a fi 
al unui conducător comunist au 
decis asupra necesităţii de a se 
lua o asemenea măsură?

Pe scurt: In urma informării bi
roului organizaţiei de bază din fa
brică, informare ce se referea la 
fapte şi atitudini neprincipiale, la 
abateri grave de la disciplina de 
partid şi de muncă, biroul Comi
tetului municipal de partid Mediaş 
a numit o comisie care a exami
nat aprofundat situaţia creată în 
fabrică, ca urmare a stilului de
fectuos de muncă al lui G.R. Con
cluziile, discutate şi aprobate în a- 
celaşi for colectiv ai organului mu
nicipal de partid, cu grija şi spi
ritul de partinitate caracteristice 
organelor noastre de partid, au 
evidenţiat acte şi atitudini ce con-

comportîndu-se ca un autocrat
stituie încălcări ale normelor sta
tutare, ale disciplinei de partid, 
atitudini lipsite de suport princi
pial, nesocotirea cerinţelor eticii 
şi echităţii socialiste, carenţe edu
cative serioase manifestate într-o 
conduită total străină spiritului ca
re guvernează relaţiile dintre cei 
numiţi de partid în posturi de răs
pundere pe linia producţiei şi ma
sa de muncitori, ingineri, tehni
cieni.

Am asistat, in adunarea gene
rală a comuniştilor de la „Salcon
serv" — in prezenţa tovarăşilor 
Costică Porirne, prim-secretar al 
Comitetului municipal de partid. 
I. Eckenreiter, secretar al Comite
tului municipal de partid, şi loan 
Grecu, directorul întreprinderii 
de industrializarea cărnii — la o 
dezbatere de înaltă ţinută comu
nistă, animată de grija faţă de 
om, de dorinţa ca acest moment 
să reprezinte in fapt punctul de 
plecare pentru recuperarea omu
lui şi specialistului Rădulescu; cele 
ce s-au spus în adunarea generală 
trebuie să reprezinte un „duş rece“ 
din care G.R. să desprindă maxi
mum de învăţăminte pentru acti
vitatea sa viitoare.

Adevărul, reieşit limpede, este 
acela al constituirii în timp a „ca
zului Rădulescu“ — situaţie din 
care membrii de partid, cei din 
biroul organizaţiei de bază, tova
răşii de muncă, cei ce i-au fost 
„prieteni“ şi „sfetnici“, autocriti- 
cîndu-sei credem să-şi fi înţeles 
partea lor de vină. In aceeaşi mă
sură ca pentru primul vizat, pen
tru ceilalţi, şedinţa de luni tre
buind să reprezinte necesarul şi 
imperiosul moment al reconsideră
rii atitudinii tolerante, necritice, 
păgubitoare.

Judecata aspră dar dreaptă a co
muniştilor. „Este regretabil pentru 
noi că sintern puşi tn situaţia de
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Aşa cum spuneau, în final, tovarăşii
Costică Pórimé şi loan Grecu, co
lectivul de aici este confruntat ou 
sarcini mari în acest an. Numai 
mobilizînd întregul' colectiv, orga
nizaţia de partid, conducerea între
prinderii vor reuşi să determine o 
schimbare, o revenire la o atmos
feră tovărăşească, lucrativă. Apre
ciind efortul colectivului în situaţii 
grele, efort la care şi fostul di
rector a participat, nu se poate 
nega că rezultatele puteau fi şi 
mai bune dacă nu se încălcau grav 
obligaţiile ce decurg din statutul 
conducătorului. Demagogia, atitu
dinea de dispreţ faţă de oameni, 
tolerarea abaterilor au adus un 
grav deserviciu colectivului. Este 
de datoria comuniştilor, a fiecăruia 
să pună umărul la redntronarea a- 
devăratei atmosfere muncitoreşti.

Iar Gh. Rădulescu, oricare din
tre conducători, trebuie să înţe
leagă că nici un fel de merit nu 
este suficient pentru a permite to
lerarea abaterilor, că nimic nu 
poate justifica eroarea de a crede 
că ai puterea de a încălca prin
cipiile sacre ale eticii şi echităţii 
comuniste. „O singură disciplină, o 
singură ordine, o singură unitate 
de măsură pentru faptele negative 
trebuie să existe, indiferent dacă 
acelea aparţin muncitorilor sau di
rectorului“ — sublinia tovarăşul 
Costică Porirne.

Exemplară prin tărie şi intran
sigenţă, poziţia monolitică a adu
nării generale trebuie să fie o lec
ţie aspră pentru cel sancţionat dar 
şi punctul de plecare pentru fer
mitatea cotidiană, permanentă, o- 
portună din partea comuniştilor de 
la această fabrică, în toate situa
ţiile cînd aceasta se cere şi indi
ferent de poziţia socială a celui 
vinovat. Avem convingerea că a- 
cest lucru a fost bine înţeles, tot 
aşa crum credem că confruntarea 
drastică dintre abaterile lui Gh. R. 
şi poziţia partinică a membrilor 
de partid este de natură a-1 în
demna pe G.R. să facă totul pen
tru ca, prin muncă cinstită şi o 
altitudine nouă In relaţiile cu oa
menii, prin dezbărarea de menta
lităţi învechite, să recapete stima 
şi preţuirea celor a căror încre
dere a înşelat-o. Acest lucru este 
pe deplin posibil!

VICTOR DOMŞA

a lua poziţie, de a sancţiona un 
membru de partid. Şi mai regre
tabil este faptul că acest comu
nist este directorul fabricii, pre
şedintele organului colectiv de con
ducere economică. Rădulescu este 
vinovat. De ani de zile persistă 
într-o atitudine condamnabilă, de 
nesocotire a principiului muncii 
colective, de erijare în atoateştiu- 
tor, de dispreţ la adresa colabora
torilor. Este dur cu muncitorii, nu 
ascultă pe nimeni, ia decizii de 
unul singur, peste capul conducă
torilor proceselor de producţie, 
subminînd autoritatea acestora. Noi 
cei din comitetul de direcţie n-am 
reuşit să ne spunem punctul de 
vedere nu numai din cauza con
duitei autocrate a directorului ci 
şi din vina noastră... G.R. nu are 
încredere în oameni. „Singurul om 
capabil de aici sínt eu“ — aşa ar 
trebui rezumat modul cum trata 
oamenii, colegii, specialiştii din 
jur“, (dr. Emil Etz).

„Ce fel de autoritate mai poate 
avea un conducător care se pre
zintă în plenul adunării salariaţi
lor beat? De fapt beţiile directo
rului sínt notorii. Un asemenea fapt 
s-a întîmplat şi în perioada inun
daţiilor din 1970, în momente cînd 
conducătorului i se cerea o per
fectă luciditate, prezenţă de spirit. 
Noi, comuniştii, cei din birou nu 
am avut tăria să luăm atitudine 
fermă împotriva acestor flagrante 
încălcări ale disciplinei şi moralei. 
Va trebui să învăţăm din aceste 
circumstanţe. Nu putem spune că 
n-a muncit mult. Da, a muncit, o 
parte din rezultatele colectivului 
i se datorează. O parte şi nu cum 
a crezut G. Rădulescu... (ing. Gh. 
Bobeş).

Inginerul Rădulescu a creat — 
faptul a reieşit cu claritate — o 
atmosferă de intimidare a oame
nilor, i-a jignit adesea, nu a cre
zut In capacitatea lor. Un exem

plu: pentru diversificarea sorti
mentelor s-au transmis sarcini 
precise. In loc să mobilizeze pe 
ingineri — sint 6 ingineri la Sal
conserv“ — pe maiştrii şi munci
torii cei mai bine pregătiţi, mai 
pricepuţi, G.R. a făcut din această 
sarcină monopolul său şi al tehni
cianului Ştefan Bugar — care-1 se
conda in toate... Din 22 000 led pen
tru inovaţii şi raţionalizări, 20 000 
le-au încasat ei doi. Nu-i o do
vadă elocventă a modului cum gîn- 
dea şi acţiona directorul?

Discutăm adesea despre impre
sionantele cerinţe formulate de 
partid -în documentele Plenarei din 
3—5 noiembrie. Cită distanţă între 
ceea ce se cere şi ceea ce a înţe
les conducătorul comunist de uni
tate industrială Rădulescu.

„Poţi face educaţie fără exemplul 
personal? Nu. Un conducător tre
buie să fie în primul rînd moral. 
Rădulescu n-a fost; a comis fapte 
în totală contradicţie ou linia parti
dului“. (M. Buda, maistru).

Cel puţin în 4 situaţii, cînd se 
cerea prezenţa unui conducător ca
pabil să reprezinte un colectiv, Ră
dulescu s-a prezentat beat. De fapt, 
cine a permis, în contradicţie ou 
regulamentul, introducerea de bău
tură in fabrică? Directorul. La e! 
a existat un permanent divorţ în
tre vorbă şi faptă. Vorbim de mo
rală, de disciplină, de dragoste de 
muncă. G.R. a luat adesea atitu
dine vehementă împotriva unor a- 
bateri ale altora, similare cu ale 
lui. In faptă însă era altfel. N-a 
spus, în decurs de ani, o vorbă 
bună unui muncitor. N-a ştiut să-i 
asculte, n-a ştiut să-i stimuleze, 
să-i unească. Era prea plin de va
nitate, prea convins că, aici, el 
este factotum. Intr-o familie mun
citorească nimic nu se realizează 
prin unul, indiferen' care e acela. 
Dacă avem merite :U ne putem 
permite să dăm cu piciorul meri

telor altora, să ne împăunăm, să 
nesocotim colectivul. „Trebuie să 
fim aspri cu G.R., dar să fim aspri 
şi cu noi înşine, cu atitudinea 
noastră de indiferenţă periculoa
să“ (Fr. Keszek, reglor). „A comis 
abuzuri, a venit beat în faţa mun
citorilor. Cu Bugar, care a fost 
multă vreme secretar de partid, 
au fost adesea la beţii. Cum este 
posibil? Acest fel de relaţii intre 
conducător şi un secretar de partid 
sint de o mare gravitate“. (V. Ne- 
grilă, electrician). „Ce să cred eu, 
un muncitor tînăr, despre un con
ducător care şi-a călcat în picioare 
demnitatea, care ţipa la muncitori, 
care credea că poate face orice 
pentru că-i director? Nu, nu poate 
face ce vrea. Şi, apoi, ce-ar fi 
dacă şi muncitorii şi-ar fi sărbă
torit onomasticile în fabrică, cu 
ţuică şi vin, ca tovarăşii din con
ducere?“ (D. Feteanu, muncitor). 
„Un muncitor care a adus ya litru 
ţuică, de ziua lui, pentru 9 to
varăşi de muncă a fost aspru 
sancţionat de director. Ce sancţi
une i se cuvenea directorului pen
tru atîtea onomastice pe care le-a 
patronat, le-a permis şi la care 
a participat? Am propus o inova
ţie. A stat dosarul mai bine de 
un an închis, cu rezoluţia nega
tivă a directorului. Au trebuit să 
vină tovarăşi de la foruri superi
oare ca să mi se acorde dreptul 
meu. Ce fel de atitudine e a- 
ceasta?“ (I. Hîrbean, muncitor).

... Au vorbit 22 de membri de 
partid, Toţi au condamnat faptele 
grave ale lui Gheorghe Rădulescu. 
Fiecare însă a avut grijă să men
ţioneze că sancţiunea dată în adu
narea generală are menirea îndrep
tării şi nu a distrugerii. Toţi au 
crezut necesar să afirme că Rădu- 
lesfiu are suficientă forţă interi
oară pentru a se reabilita, pentru 
a dovedi că merită înaltul titlu de 
comunist. Toţi l-au sfătuit să pună 
capăt atitudinii de desconsiderare 
a tovarăşilor de muncă, a capaci
tăţii lor.
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Vizita în ţara noastră a 
partid şi guvernamentale

delegaţiei 
a R.P. Ungare VIAŢA INTERNAŢIONALA

Vizită protocolară
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se

cretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
ide Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, a primit, joi dimineaţa, la 
sediul Comitetului Central al P.C.R., 
în vizită protocolară, delegaţia de 
partid şi guvernamentală a R.P. Un
gare, condusă de tovarăşul János 
Kádár, prim-secretar al Comitetului 
Central ftl Partidului Muncitoresc

Dejun
Comitetul Central al Partidului 

Comunist Român şi Consiliul de Mi
niştri al Republicii Socialiste Româ
nia au oferit, joi, un dejun oficial, 
la Palatul Consiliului de Stat, în o- 
noarea delegaţiei de partid şi gu
vernamentale a Republicii Populare 
Ungare, condusă de tovarăşul János 
Kádár,

Au participat tovarăşii Nicolae 
Ceau-escu, Ion Gheorghe Maurer, 
Emil Bodnaraş, Manea Mănescu, 
Paui Niculescu-Mizil, Gheorghe Pa- 
năj Gheorghe Rădulescu, Virgil Tro
lin, Ilié Verdeţ, Maxim Berghianu, 
Florian Dănălache, Emil Drăgănescu, 
Janos Fazekas, Petre Lupu, Dumitru 
Popa, Leonte Răulu, Gheorghe Stoi
ca, Ştefan Voitec, Petre Blajovici,

Socialist Ungar. Din delegaţie fac 
parte tovarăşii Jenő Fock, Peter 
Valyi, Janos Peter, Ferenc Martin.

La ^Întrevedere au . luat parte to
varăşii Ion Gheorghe Maurer, Ion 
■Pătan, Corneliu Mănescu, loan Co- 
tot.

Au fost prezenţi, de asemenea, 
Teodor Marinescu, Octavian Groza.

întrevederea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă caldă, prietenească.

oficial
Miron Constantinescu, Mihal Dalea, 
Miu Dobrescu, Ion Ionită, Cornel 
Burtică, Mihai Marinescu, Ion Pătan, 
Corneliu Mănescu, membri ai C.C. 
al P.C.R., ai Consiliului de Stat şi 
ai guvernului, conducători de insti
tuţii centrale şi organizaţii obşteşti.

Au luat parte tovarăşii Jeno Fock, 
Peter Valyi, Janos Peter, Ferenc 
Martin, precum şi persoanele oficia
le care însoţesc delegaţia ungară.

Au fost intonate imnurile de stat 
ale Republicii Populare Ungare şi 
Republicii Socialiste România.

In timpul dejunului, care s-a des
făşurat într-o atmosferă caldă, prie
tenească, tovarăşii Nicolae Ceauşescu 
şi János Kádár au rostit toasturi.

Cuvintarea tovarăşului 
Ion Gheorghe Maurer

Recepţie
Seara, Comitetul Central. al Par

tidului Comunist Român şi Consiliul 
de Miniştri al Republicii Socialiste 
România au oferit o recepţie in o- 
noarea delegaţiei de partid şi gu
vernamentale a Republicii Populare 
Ungare, condusă de tovarăşul János 
Kádár.

Au luat parte tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu, Ion Gheorghe Maurer, 
Emil Bodnaraş, Manea Mănescu, 
Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pa
nă, Gheorghe Rădulescu, Virgil Tro- 
fin, Iile Verdeţ, membri şi membri 
supleanţi ai Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al 
P.C.R., ai Consiliului de Stat şi ai 
guvernului, conducători de instituţii 
centrale şi organizaţii obşteşti, oa

meni de ştiinţă, artă şi cultură, zia
rişti români şi străini.

Au luat parte tovarăşii Jeno Fock, 
Peter Valyi, Janos Peter, Ferenc 
Martin, precum şi persoanele ofi
ciale care însoţesc delegaţia unga
ră.

Au participat, de asemenea, şefi 
ai misiunilor diplomatice acreditaţi 
în România şi alti membri ai cor
pului diplomatic.

La intrarea conducătorilor de par
tid şi de stat ai celor două ţări, în 
sala de recepţie, au fost intonate 
imnurile de stat ale Republicii Popu
lare Ungare şi Republicii Socialiste- 
România.

Recepţia s-a desfăşurat intr-o at
mosferă caldă, prietenească.

O călduroasă primire
(Urmare din pag. 1)

rian al României, de avioane cu 
reacţie ale Forţelor noastre Armate, 
a aterizat. La coborîreâ din avion, 
tovarăşii János Kádár şi Jenő Fock 
sínt salutaţi cordial de tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi Ion Gheorghe 
Maurer. Conducătorii de partid şi de 
stat ai celor două ţări îşi string mîi- 
nile călduros.

Comandantul gărzii de onoare 
piezintă raportul. Sint intonate im
nurile de Stat ale Republicii Popu
lare Ungare şi Republicii Socialiste 
Románia. Se trag 21 de salve de ar
tilerie.

Se trece în revistă garda de o- 
noare.

Oaspeţilor le sint prezentaţi, in 
continuare, şefii misiunilor diploma
tice şi persoanele oficiale române, 
venite în întîmpinare.

Tovarăşii János Kádár şi Jenő 
Fock, împreună cu tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Ion Gheorghe Maurer, 
primesc defilarea gărzii de onoare. 
Conducătorii de partid şi de stat, 
unguri şi români, se îndreaptă du
pă aceea spre salonul oficial al ae

rogării, în aclamaţiile a numeroşi 
bucureşteni, veniţi să adreseze urări 
de bun sosit oaspeţilor. Un grup de 
pionieri oferă buchete de flori.

Apoi, tovarăşii János Kádár şi 
Nicolae Ceauşescu iau loc într-o 
maşină deschisă, escortată de moto- 
ciclişti, şi se îndreaptă spre reşe
dinţa rezervată oaspeţilor.

Pe străzile Bucureştiului, zeci de 
mii de cetăţeni salută cu însufleţi
re pe tovarăşii Nicolae Ceauşescu 
şi János Kádár, întîmpină cu căldu
ră pe solii poporului frate ungar, 
urîndu-le bun venit pe pămîntul Ro
mâniei socialiste.

Aşteptată cu interes şi satisfacţie 
de opinia publică din România, vi
zita delegaţiei de partid şi guver
namentale a Republicii Populare Un
gare se înscrie ca un nou şi remar
cabil moment în evoluţia bunelor 
raporturi româno-ungare, ea deschi- 
zind largi perspective de dezvoltare 
a colaborării dintre cele două tari 
vecine şi prietene, în folosul ambe
lor popoare, al cauzei socialismului 
şi păcii în lume.

Cuvintarea tovarăşului 
Jenă Fock

(Urmare din pag. I)

In tratat este exprimată hotărîrea 
telor două state de a acţiona în 
concordanţă cu prevederile Tratatu
lui de la Varşovia, de a contribui 
la extinderea cooperării intre state
le membre ale C.A.E.R., precum şi 
la dezvoltarea legăturilor de priete
nie şi colaborare între statele socia
liste, în spiritul înţelegerii şi res
pectului reciproc. Prietenia şi alian
ţa cu toate ţările socialiste repre
zintă, cum se ştie, un obiectiv cen
trai al politicii externe a României, 
invariabil urmărit de partidul şi sta
tul nostru. Este, fără îndoială, una 
dintre condiţiile esenţiale ale creş
terii influenţei socialismului în lu
me, ale sporirii capacităţii lui de a 
înrîuri desfăşurarea proceselor şi 
fenomenelor mondiale, în interesul 
păcii şi al progresului general.

Corespunzător realităţilor epocii 
contemporane, ţările noastre promo
vează neabătut politica de coexis
tentă paşnică intre toate statele, in
diferent de orînduirea lor socială — 
fapt reafirmat în tratat. Este cert 
ca stabilirea între ţări şi popoare a 
unor raporturi de încredere, coope
rare şi bună vecinătate reprezintă 
singura cale spre însănătoşirea cli
matului international, spre consoli
darea păcii şi securităţii mondiale.

In mod firesc, documentul acordă 
Importanţa cuvenită problemei secu
rităţii europene, consemnînd angaja
mentul celor două (Sri de a depune

eforturi stăruitoare tn vederea atin
gerii acestui deziderat. Mersul eve
nimentelor pe continentul european 
atestă că ne aflăm in plin proces de 
îmbunătăţire a raporturilor dintre 
state, de eliminare a suspiciunii şi 
neîncrederii, de soluţionare paşnică 
a problemelor litigioase. Acest fapt 
nu poate decit să ne bucure şi să 
dea tuturor popoarelor din Europa 
speranţa unui viitor liniştit, fără 
conflicte şi războaie.

Tratatul stipulează însă în mod 
expres hotărîrea României şi Un
gariei de a-şi acorda, în cazul unui 
atac armat, ajutor multilateral, prin 
toate mijloacele de care dispun, in
clusiv militar, în scopul respinge
rii agresiunii. Este exprimată astfel 
şi pe această cale înalta responsa
bilitate în apărarea cuceririlor re
voluţionare, a dreptului popoarelor 
noastre de a se dezvolta liber şi 
independent, conform aspiraţiilor lor.

Onoraţi tovarăşi,
In încheiere, doresc să afirm cre

dinţa partidului şi statului nostru, 
a întregului popor román, că apli
carea prevederilor tratatului sem
nat azi va conferi noi dimensiuni 
şl semnificaţii prieteniei şi colabo
rării româno-ungare, va contribui la 
consolidarea unităţii tuturor tarilor 
socialiste, a forţelor progresiste de 
tpe întregul glob, la promovarea 
idealurilor noastre comune — înţe
legerea, cooperarea, socialismul şi 
pacea in lume.

(Urmare din pag. I)

poarele noastre, la adîncirea priete
niei şi cordialităţii dintre ele, la tot 
ceea Ce poate amplifica în continu
are bunele relaţii frăţeşti.

In afară de acestea, dorim să dez
voltăm colaborarea in domeniul mi
cului trafic de frontieră, al turismu
lui, al gospodăririi apelor, al apără
rii contra inundaţiilor, precum şi în 
alte domenii.

Tratatul semnat acum oferă mari 
posibilităţi. Este deci firesc să şi fo
losim aceste posibilităţi spre binele 
şi fericirea popoarelor noastre.

Aş dori să mă refer şi la aspec
tele internationale ale noului Tratat 
de prietenie, colaborare şi asistenta 
mutuală dintre tarile noastre. Acest 
tratat constituie o nouă verigă im
portantă în sistemul de tratate bi şi 
multilaterale ale ţărilor socialiste ca
re serveşte la lărgirea colaborării 
comunitare a statelor socialiste. In 
documentul semnat, părţile contrac
tante îşi exprimă hotărîrea să con
solideze şi să dezvolte în continuare 
prietenia, unitatea şi coeziunea în

tre popoarele celor două ţări socia
liste vecine, precum şi cu toate ţă
rile apartinind comunităţii socialiste, 
pe baza principiilor internaţionalis
mului proletar. Spiritul tratatului 
presupune, de asemenea, că guver
nele noastre vor face totul pentru 
perfecţionarea şi dezvoltarea activi
tăţii organizaţiei comune politice şi 
militare — Tratatul de la Varşovia.

Interesele vitale ale ţărilor noas
tre impun toate acestea, deoarece nu
mai in acest fel, prin eforturi co
mune, uniţi, putem zădărnici inten
ţiile şi atacurile josnice ale impe
rialismului, ale forţelor reacţionare 
şi antisocialiste îndreptate împotriva 
noastră.

Permiteţi-mi din nou ca, folosin- 
riu-mă de prilejul semnării Tratatului 
de prietenie, colaborare şi asistenţă 
mutuală ungaro-român, să vă felicit 
din toată inima şi, totodată, să urez 
poporului român prieten noi succese 
în edificarea societăţii socdaUste.

Trăiască prietenia frăţească dintre 
poporul ungar şi poporul român!

Trăiască unitatea şi coeziunea ţă
rilor socialiste!

T R A T A T
de prietenie, colaborare şi asistentă mutuală 

Intre R.S. România şi R.P. Ungară
Republica Socialistă România şi Re

publica Populară Ungară, 
hotărîte să întărească şi să dez

volte continuu prietenia trainică, co
laborarea şi asistenta mutuală din
tre cele două state socialiste vecine, 

subliniind rolul Tratatului româno- 
ungar de prietenie, colaborare^ şi asis
tentă mutuală, semnat la 24 ianuarie 
1948, în dezvoltarea relaţiilor dintre 
cele doua state,

avind convingerea că dezvoltarea 
relaţiilor dintre Republica Socialistă 
România şi Republica PopulaTă Un
gară corespunde intereselor funda
mentale ale popoarelor celor două 
ţări, precum şi intereselor tuturor 
statelor socialiste şi contribuie la în
tărirea unităţii Şi coeziunii sistemu
lui socialist mondial,

conştiente fiind că solidaritatea in- 
temaţionalistă a statelor socialiste se 
întemeiază pe comunitatea orînduirii 
sociale, pe unitatea ţelurilor şi aspi
raţiilor fundamentale, pe interesele 
comune ale luptei împotriva impe
rialismului şi reacţiunii,

ferm hotărîte să contribuie la în
tărirea păcii securităţii în Europa, la 
dezvoltarea colaborării cu statele eu
ropene, indiferent de orînduirea lor 
socială şi de a se împotrivi impe
rialismului, revanşismului şi milita
rismului,

dind' expresie hotărîrii lor ferme 
de a acţiona în concordanţă cu pre
vederile Tratatului do la Varşovia 
de prietenie, colaborare şi asistentă 
mutuală din 14 mai 1955, in peri
oada de valabilitate a acestuia, care 
a fost încheiat ca răspuns la ame
ninţarea grupării militare NATO, 

călăuzindu-se după principiile şi 
-  telurile proclamate în Carta Organi

zaţiei Naţiunilor Unite,
luînd in considerare experienţa 

Republicii Socialiste România şi Re
publicii Populare Ungare în construc
ţia socialistă şi în domeniul colabo
rării dintre ele, precum şi transfor
mările care au Intervenit în Europa 
şi in întreaga lume,

au hotărit să încheie prezentul Tra
tat şi în acest scop au convenit asu
pra celor ce urmează:

ARTICOLUL I
înaltele Părţi Contractante, în con

formitate cu principiile internaţiona
lismului socialist, suveranităţii şi in
dependenţei, egalităţii în drepturi, 
neamestecului în treburile interne, 
avantajului reciproc şi întrajutorării 
tovărăşeşti, vor întări relaţiile de 
prietenie trainică şi colaborarea 
multilaterală dintre cele două state.

ARTICOLUL 2
Înaltele Părţi Contractante pornind 

de la principiile relaţiilor dintre sta
tele socialiste, de la principiile^ aju
torului reciproc şi) diviziunii inter
naţionale socialiste a muncii, vor a- 
dinci colaborarea în domeniile eco
nomic şi tehnico-ştiinţific şi vor con
tribui la extinderea cooperării dintre 
statele membre ale Consiliului de 
Ajutor Economic Reciproc, precum 
şi cu celelalte state socialiste.

ARTICOLUL 3
înaltele Părţi Contractante vor dez

volta relaţiile şi colaborarea în do-, 
menüle ştiinţei, învătămlntutui, cul
turii, presei, radioului, televiziunii, 
cinematografiei, turismului, ocrotirii 
sănătăţii şi culturii fizice.

Părţile Contractante vor sprijini 
colaborarea dintre organizaţiile ob
şteşti din cele două ţări.

ARTICOLUL 4
înaltele Părţi Contractante vor 

contribui consecvent, prin activitatea 
lor, la dezvoltarea prieteniei şi co
laborării dintre toate statele socia
liste, la întărirea unităţii şi coeziunii 
sistemului socialist mondial, în inte
resul asigurării progresului şi păcii.

ARTICOLUL 5
Înaltele Părţi Contractante vor de

pune eforturi pentru îmbunătăţirea

situaţiei din Europa, pentru garan
tarea securităţii şi a unei păci trai
nice în Europa, precum şi pentru 
promovarea cooperării şi relaţiilor de 
bunăvecinătate între statele euro
pene.

Părţile Contractante declară că una 
din premisele principale ale securită
ţii europene o constituie inviolabili
tatea frontierelor existente între sta
tele europene. Părţile îşi exprimă 
hotărîrea ca în conformitate cu Tra
tatul de Ia Varşovia de prietenie, 
colaborare şi asistenţă mutuală din 
14 mai 1955, să asigure inviolabili
tatea frontierelor statelor membre.

ARTICOLUL 0

Înaltele Părţi Contractante vor pro
mova consecvent politica de coexis
tenţă paşnică a statelor cu orînduiri 
sociale diferite şi vor continua efor
turile pentru asigurarea păcii şi secu
rităţii, pentru soluţionarea diferende
lor internationale prin mijloace paş
nice, pentru destinderea încordării 
internaţionale, pentru realizarea dez
armării generale şi totale, pentru li
chidarea definitivă a colonialismului 
şi meocolonialismului şi a discrimi
nării rasiale sub toate formele, pre
cum şi pentru respectarea dreptului 
popoarelor de a-şi hotărî singure 
soarta. Părţile Contractante vor a- 
corda sprijin tarilor care s-au elibe
rat de sub dominaţia colonială şi pă
şesc pe calea întăririi suveranităţii 
şi independenţei naţionale.

ARTICOLUL 1

In cazul în care una din înaltele 
Părţi Contractante va fi supusă unui 
atac armat din partea unui stat sau 
unui grup de state, cealaltă Parte 
exerciUndu-şi dreptul inalienabil la 
autoapărare individuală sau colecti
vă, în conformitate cu articolul 51

al Cartei Organizaţiei Naţiunilor 
Unite, ii va acorda neîntirziat ajutor 
multilateral prin toate mijloacele pe 
care le are la dispoziţie, inclusiv mi
litar, necesar respingerii atacului ar
mat.

Părţile vor aduce neîntirziat la cu
noştinţa Consiliului de Securitate al 
Organizaţiei Naţiunilor Unite măsu
rile luate în baza prezentului articol 
şi vor acţiona în conformitate cu 
prevederile Cartei Organizaţiei Na
ţiunilor Unite.

ARTICOLUL 8
înaltele Părţi Contractante se vor 

informa şi consulta reciproc asupra 
dezvoltării colaborării între cele două 
state şi despre problemele internaţio
nale care privesc interesele lor.

ARTICOLUL 9
înaltele Părţi Contractante declară 

că obligaţiile lor prevăzute în trata
tele internationale în vigoare nu sint 
in contradicţie cii prevederile pre
zentului Tratat.

ARTICOLUL 10
Prezentul Tratat întră în vigoare în 

ziua schimbului instrumentelor de 
ratificare, care se va efectua la Bu
dapesta.

Tratatul se încheie pe o perioadă 
de 20 de ani şi valabilitatea lui se 
va prelungi cu cite cinci ani, dacă 
nici una din Înaltele Părţi Contrac
tante nu-1 denunţă, notificînd această 
hotărâre cu douăsprezece luni înainte 
de expirarea lui.

încheiat la Bucureşti, la 24 febru
arie 1972 in două exemplare origi
nale, fiecare în limba română şi în 
limba ungară, ambele texte fiind au
tentice.

în numele Republicii
Socialiste România 

ION GHEORGHE MAURER 
In numele Republicii

Populare Ungare 
JENÖ FOCK

<hilc= Manevrele opoziţiei în 
problemele naţionalizării

Vizita
preşedintelui 

Nixon în
R. P. Chineză

Pekin 24 (Agerpres). — Premie
rul Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze, Ciu En-lai, şi preşedintele
S. U.A., Richard Nixon, au continuat 
joi după-amiază convorbirile, infor
mează agenţia China Nouă. Din par
tea americană, la convorbiri au fost 
prezenţi Henry Kissinger, consilier 
special al preşedintelui pentru pro
blemele securităţii nationale, şi 
John Holdridge, membru al Consi
liului Securităţii Naţionale, iar din 
partea chineză — Ciao Kuan-hua, 
adjunct al ministrului afacerilor ex
terne, şi alte persoane oficiale.

In aceeaşi zi, au continuat con
vorbirile miniştrii de externe ai ce
lor două ţări, Ci Pin-fei. şi William 
Rogers.

*

Pekin 24 (Agerpres). — Agenţia 
China Nouă anunţă c.ă preşedintele 
Richard Nixon şi soţia sa, Patricia 
Nixon, împreună cu secretarul de 
stat William Rogers şi alţi oaspeţi 
americani au vizitat, joi, Marele Zid 
Chinezesc şi monumentele funerare 
datînd din vremea dinastiei Ming, 
la nord-vest de Pekin. Ei au fost 
însoţiţi de Li Sien-nien, vicepremier 
al Consiliului de Stat, Ci Pin-fei, mi
nistrul afacerilor externe, şi alte per
soane oficiale chineze.

Santiago de Chile 24 (Agerpres). 
— Ministrul chilian al economiei, 
Pedro Vuskovic, a criticat, în ca
drul unei conferinţe de presă, .pro
iectul de reformă constituţională a- 
doptat în Congres de către majori
tatea parlamentară a partidelor de 
dreapta, care „încearcă să priveze 
guvernul de prerogativele sale le
gale în problemele economice şi să 
declare nule în mod retroactiv mă
surile adoptate în conformitate cu 
legile ţării. După cum a relevat Pe
dro Vuskovic, hotărîrea guvernului 
Unităţii Populare de a mări sfera 
proprietăţii sociale prin achiziţiona
rea de către Corporaţia pentru dez
voltare- (C.O.R.F.O.) a acţiunilor a 
91 de firme este menită să ajute la

Londra 24 (Agerpres). — Un nou 
schimb de mesaje între primul mi
nistru al Maltei, Dom Mintoff, şi 
primul ministru al Marii Britanii, 
Edward Heath, a avut loc miercuri, 
ca o încercare de a relua negocie
rile, întrerupte în urmă cu două 
săptămîni, asupra utilizării, în con
tinuare, de către forţele militare 
britanice a facilităţilor portuare din 
La Valletta.

Mesajele personale, al căror con
ţinut nu a fost cofnunicat, au fost 
inmînate şefilor celor două guver
ne de către înaltul comisar al Mal
tei la Londra, Arthur Scerri, şi, res-

dezvoltarea economiei nationale, să 
pună capăt dominaţiei monopolurilor 
în importante sectoare industriale. 
In acest sens, a spus el, este reve
lator faptul că 0,5 din posesorii/de 
acţiuni ai celor 91 de întreprinderi 
sínt proprietarii a 82 la sută din to
talul acestora.

Ministrul economiei a afirmat că 
în cazul în care Congresul nu va 
reveni asupra acestui proiect, guver
nul va cere Tribunalului Constitu
tional să se pronunţe in materie, 
întrucît menţinerea proiectului a- 
doptat de opoziţie ar duce la crea
rea unei situaţii haotice în econo
mie şi la invalidarea a numeroase 
operaţiuni financiare încheiate cu 
firme naţionale şi străine.

pectiv, Înaltul comisar al Marii Bri
tanii în La Valletta, sir Duncan 
Watson. Surse apropiate guvernului 
britanic au declarat că primul mi
nistru Heath a suge.rat reluarea, la 
Londra sau Roma, a negocierilor la 
nivel ministerial, după care ar ur
ma contacte directe intre şefii ce
lor două guverne.

După cum se ştie, ultima rundă 
de negocieri purtate în capitala Ita
liei între primul ministru Dom Min
toff şi ministrul britanic al apără
rii, lordul Carrington, s-au întrerupt 
Ia 7 februarie, fără a se ajunge la 
o înţelegere.

Schimb de mesaje între Dom Mintoff 
şi Edward Heath

In aşteptarea generală -  mostrele 
selenare aduse de „Luna-20“

Moscova 24 (Agerpres). — Una 
dintre sarcinile principale ale expe
rimentului cu staţia automată „Lu- 
ma-20“, pe care a trebuit să o re
zolve specialiştii sovietici, a fost re
coltarea propriu-zisă a probei de ro
că. Pentru aceasta, ei au proiectat 
şi realizat o instalaţie unică în lu
me, care se bazează pe un sistem 
de forare circulară şi şocuri, capa
bilă sa culeagă, într-o singură'ope
raţiune, atît roci monolitice, cit şi 
sfărîmicioase. De asemenea, s-a reu
şit recoltarea probelor cu o degra
dare minimă a structurii naturale a 
rocilor.

Experienţele realizate pe Pămint, 
in condiţii fizico-mecanîce apropia
te celor selenare, precum şi cu sta
ţia automată „Luna-16", nu demon
strat că influenţa principală asupra 
instalaţiei de foraj o are temperatu
ra proprie şi nu temperatura rocii. 
De aceea pentru menţinerea unei 
bune capacităţi de lucru a instala
ţiei noi, s-a hotărit asigurarea unei 
izolări termice a corpului forezei. In 
afară de aceasta, s-a stabilit că, in 
condiţiile vidului avansat din cos
mos, se poate produce lipirea de in
strument a unor mici particule me
talice sau de rocă. Pentru evitarea 
acestui fenomen, foreza a fost în
chisă ermetic şi dezermetizată abia 
înainte de începerea activităţii pe 
Lună. Aceasta a permis efectuarea 
ungerii mecanismelor în timpul func
ţionării cu ajutorul aşa-numitei „ceti 
de ulei“, oare se produce prin eva
porarea unguentului în vid.

Toate aceste măsuri au permis a- 
sigurarea bunei funcţionări a apara
tului pentru recoltarea probelor de 
rocă lunară.

*

Moscova 24 (Agerpres). — „Aş
teptăm cu nerăbdare mostrele de 
roci selenare pe care ni le aduce 
staţia „Luna-20" — a declarat, in
tr-un interviu acordat ziarului „Iz-

D e c la ra ţia  m in is tru lu i  
d e  e x te r n e  al 

E lv e ţie i
Londra 24 — Corespondentul A- 

gerpres, Nicolae Plopeanu, transmi
te: Ministrul de externe elveţian, 
Pierre Gräber, aflat într-o vizită o- 
ficială la Londra, a declarat, într-o 
conferinţă de presă, că în cursul 
convorbirilor purtate timp de două 
zile in capitala britanică, cu omolo
gul său Alec Douglas-Home, pe prim 
plan s-â aflat problema relaţiilor 
Est-Vest. Ministrul elveţian a cali
ficat situaţia din Europa ca marcind 
o serioasă destindere.

Exprimînd poziţia guvernului său 
în problema securităţii europene, 
Pierre Gräber a arătat că „fiind vor
ba de faptul că se are în vedere 
construirea unui viitor mai bun pen
tru întregul nostru continent, Elve
ţia are de jucat în această privinţă 
un rol modest, dar constructiv". 
Sintern perfect conştienţi de faptul 
că, dacă vrem să întreprindem o ac
ţiune constructivă în acest domeniu, 
trebuie multă răbdare şi eforturi 
continue din partea tuturor, a spus 
apoi Pierre Gräber. El şi-a exprimat 
speranţa că „vor fi găsite căile şi 
mijloacele pentru a se ajunge la o 
mai bună înţelegere şi apropiere 
între popoarele şi guvernele conti
nentului nostru*. In context, el s-a 
pronunţat pentru organizarea unei 
conferinţe-general-europene de secu
ritate şi colaborare.

vestia", Kirill Florenski, specialist 
al Institutului de cercetări cosmice 
al Academiei de Ştiinţe a U.R.S.S.

în context, el a relevat că mos
trele sínt luate dintr-o regiune mon
tană deosebit de interesantă, situa
tă la nord-est de Marea Fertilităţii, 
care reprezintă o depresiune calmă, 
nefiind rezultatul vreunui proces cu 
caracter de catastrofă. Ca urmare a 
acestui fapt, este de aşteptat ca ma
lurile mării să nu fie „poluate" cu 
materiale provenite din alte zone, 
şi după toate aparentele vor fi ob
ţinute mostre de materiale cu a- 
devărat continentale. Cercetările a- 
supra lor vor furniza rezultate cu 
rol de „arbitru" faţă de ipotezele di
vergente privind structura Lunii, a 
spus Florenski, amintind că statia 
sovietică a aselenizat într-o zonă 
continentală.

în continuare, savantul sovietic a 
arătat că nuanţa deschisă a conti
nentelor selenare a dus la părerea 
că acestea sint alcătuite, Ia fel ca 
şi cele terestre, din granit. Totoda
tă, cercetările efectuate cu ajutorul 
sateliţilor selenari, între care cu 
„Luna-10", arată că radioactivitatea 
continentelor lunare este inferioară 
celei a mărilor selenare, iar acest 
fapt vădeşte că substanţa din care 
sint alcătuite continentele trebuie 
să fie complet diferită de granit. 
Conform altei ipoteze, continentele 
ar fi alcătuite din anortozite — roci

de culoare deschisă de natura spa
tului de cîmpie, mai puţin dense de
cit rocile bazaltice. O rezolvare 
precisă a acestei probleme ar arun
ca o lumină nouă şi asupra originii 
rocilor terestre analoge, întîlnîte în 
zona diferitelor zăcăminte de mine
reuri.

După rezolvarea problemei privind 
originea continentelor lunare — a 
opinat Florenskr — cel mai impor
tant lucru ar fi să se studieze re
giunile caracterizate prin vulcanism 
şi să se, elucideze problemele legate 
de prezenţa sau absenţa unor can
tităţi de apă ascunse în subsolul lu
nar. Astfel, în mostrele selenare a- 
,duse pe Pămint nu au fost desco
perite nici un fel de dovezi ates- 
tind prezenţa apei, iar vulcanismul 
implică în mod aproape obligatoriu 
existenta acesteia — faptul repre- 
z.entînd unul din numeroasele „pa
radoxuri lunare". Dacă va fi dovedi
tă emanarea de apă şi gaze de că
tre vulcanii selenari, aceasta va în
semna că acolo există rezerve de 
apă ascunsă în adîncuri. De altfel/ 
numeroşi savanţi consideră că Ia o 
oarecare adîncime se pot afla şi 
straturi ale îngheţului veşnic. Aceas
tă teorie, a arătat Florenski, com
portă, pe lingă importanţa sa ştiin
ţifică, o atît de mare însemnătate 
practică, incit trebuie verificată în 
mod repetat.
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DIN LUMEA CAPITALULUI
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! Anglia
£ Londra 24 (Agerpres). — In 
I Marea Britanie a început, 
J miercuri, consultarea celor peste 
I  280 000 de mineri în legătură cu 
£ acordul realizat sîmbătă între sin- 
I dicatele de ramură şi Consiliul 
k Naţional al Cărbunelui (N.C.B.) 
I pe marginea recomandărilor Comi- 
S siei de anchetă, condusă de lor- 
ij dul Wilberforce, privind îmbună- 
S lăţirea condiţiilor de viaţă şi de 
I muncă ale muncitorilor subtera- 
S ni. Rezultatele acestei ample con- 
$ sultări vor putea fi cunoscute 
\  abia vineri seara. In eventuaiita- 
I tea unei atitudini pozitive a mi- 
V neriior faţă de propunerile înain- 
I täte, ei ar urma să se prezinte Ia 
 ̂ lucru luni. Dar chiar in cazul în 

h care reluarea lucrului va avea loc
* la data preconizată, o parte dintre 
I măsurile adoptate de guvernul
* britanic, în cadrul „stării de ur- 
b gentă“, se vor menţine timp de
* alte cîteva săptămîni, a anunţat 
k miercuri ministrul Industriei, John 
j  Eden. în  vederea reluării activi- 
I tătii de către întreprinderi, pro-
* gram eşalonat pe o perioadă de 
w o lună, restricţiile asupra consu- 
\  mului de curent electric se vor

menţine la nivelul de aproximativ 
nouă ore pe zi, a precizat mi
nistrul.

Pe de altă parte, liderii sindi
catelor celor peste trei milioane 

ţ de muncitori din industria meta- 
S lurgică au anunţat că vor pre- 
I zenta revendicări similare celor 
S ale minerilor, dale fiind condiţiile 
ţ  de muncă dificile, apropiate de 
s cele ale muncitorilor subterani, in- 
I formează agenţia France Presse.

Belgia
I Bruxelles 24 (Agerpres).. — 
* Creşterea costului vieţii şi nego- 
v cierile asupra noilor contracte co- 
I leotive de muncă provoacă în

Belgia, în numeroase sectoare ale 
economiei, mişcări revendicative 
— relatează agenţia France Presse.

Astfel, la 22 februarie, întreg 
personalul Atelierelor de construc
ţii electrice dia Charleroi 
(A.C.E.C.) a încetat lucrul pentru 
24 ore, iar a doua zi sindicatul 
funcţionarilor din industria petro
lieră a declanşat o grevă gene
rală. Intrucît negocierile dintre 
organizaţiile sindicale şi Federa
ţia petrolieră au eşuat, cei 3 500 
funcţionari au încetat, lucrul, în 
special la rafinăriile din Bruxelles 
şi Anvers, ânstalînd pichete de 
grevă. In semn de solidaritate cu 
greva funcţionarilor, muncitorii de 
la mai multe rafinării din Anvers 
şi-au întrerupt şi ei o vreme ac
tivitatea.

Rhodesia

Cipru
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Salisbury 24 (Agerpres). L'a 
numai cîteva ore de la plecarea 
din localitate a Comisiei Pearce, 
care a contactat diverse persoa
ne indigene în legătură cu acor
dul anglo-rhodesian, puternice 
acte de violenţă au fost comise 
împotriva lucrătorilor negri de pe 
o plantaţie de zahăr, din Valea 
Hippo, la sud de Salisbury, patro
nată de o companie anglo-ameri- 
cană. Protestînd împotriva acestor 
violenţe, peste 6 000 de muncitori 
de culoare au refuzat să continue 
lucrul pe această proprietate.

Nicosia 24 (Agerpres). — Acti
vitatea celui mai important port 
din Cipru, Famagusta, situat în 
sudul insulei, este paralizată de 
două zile, ca urmare a grevei do
cherilor ciprioţi. Zece nave sint 
ancorate în port, în timp ce alte 
cinci cargouri au părăsit miercuri 
cheiurile fără să fi fost descărcate.
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